
KOLOZSVÁR, 1949 április 30, szombat.
sí

VI. ÉVFOLYAM, 98. SZÁM.

A béke 
hadserege 

legyőzhetetlen
Párisban, az egykori dicsőséges 

emlékű Kommün városában, ahol 
az imperialisták zsoldjába szegő
dött francia dollár-szocialisták 
terrorjának sem sikerült a hagyó* 
Hiányos forradalmi szellemet el
fojtani ~ ültek össze értekezletre 
a haladószellemii világ békekíil» 
diittei, hogy az általuk képviselt 
közel háromnegyedmilliárnyi tö
meg szavát hallassák. Prágában 
~ a szabadságszerető és hős cseh
szlovák nép fővárosában a párisi 
kongresszussal egyidöben tartot
tak értekezletet a világ békére 
íágyő népeinek megbízottai, kik 
számára az amerikai háborus 
uszitók parancsára a népáruló 
francia kormány megtagadta a be
utazási engedélyt, hogy Páriából 
emeljék fel tiltakozó szavukat a 
béke és a haladás ellenségeivel 
szemben, s többi kiküldött tár
saikkal együtt tegyenek hitet az 
emberiség leghőbb vágya — a bé
ke mellett.

Joliiét Curie francia tudós a pa
risa értekezlet megnyitása alkal
mából elmondott beszédében vilá
gosan mutatott rá, hogy „az igaz
ság vizűm nélkül utazik és min
den akadályt leküzdve, mindenü
vé behatol az egész világon.,.*’ 
Ezzel a nyilatkozattal egyidöben 
hangzottak el Prágában a követ
kező szavak: „Bár nem veszünk 
részt a párisi kongresszus ülésein, 
mégis lélekben és gondolatban 
kartársaink mellett vagyunk. 
Semmi sem akadályozhat meg 
abban, hogy ezekkel a delegátu
sokkal és az egész világ békehi- 
veivel együtt ne emeljük fel til
takozó szavunkat az újabb hábo
rúra uszitók ellen.**

Az imperialisták aljas mesterke
dései, hogy beutazási korlátozá
sokkal akadályozzák meg a béke 
híveinek hatalmasarányu megnyi
latkozását — csúfos kudarcot val
lott, mert a párisi értekezlet an
nál bátrabban, annál harcosabban 
foglalt állást a béke mellett. Az 
amerikai háborús usziiók, a pro
fitéhes nagytőke aljas mesterke
déseiről ismét a nagyvilág előtt 
hull le a lepel. Az uj háború ki
robbantásán fáradozó és világ
uralmi terveket szövő imperialis
ták ismét bebizonyították, hogy 
a világ népeinek meggyőződésé
vel, életcéljaival szembefordulva 
a békés együttműködés és a népek 
testvérisége helyett — a gyűlöle
tet szítják, n dolgozók százmilliói
nak érdekei és a béke ellen tör
nek.

A párisi békeértekezlet napi
rendjén szerepelt az imperialis
ták örületcs fegyverkezése, hábo
rús uszítása a népek és országok 
szuverenitása cihái merényletek, 
a népek közötti békés együttmű
ködés, a nők szerepe a béke meg
őrzésében és a világ összes békc- 
hiveinek egy hatalmas szervezet
be való tömörítése.

Ezek a napirendi pontok bizo
nyítják, hogy a párisi és a prágai 
Béke Világkongresszus határozott 
irányt szabott a világ békeszerető 
népei számára. A világ népei nem 
elégszenek meg azzal, hogy lel
kűk mélyéből megvetik a háborús 
uszítást, hanem amint ez a két 
tanácskozás is igazolja, küzdeni es 
harcolni akarnak a béke megőr
zéséért. De nemcsak harcolni kell

702 siázalétos ra©?'mad®nfás
az aremőszai szén&án^áfená
Illetékeisésre kell bemutí&tm lejárt lakbérsserzodéseket

Áz aninoseai bányászok lelkesen dolgoznak, hogy május elseje tiszteletére indított szocialista 
munkaversenyek keretében teljesítsék vállalt kötelezettségeiket. Sok olyan csoport, amely eddig nem 
teljesítette normáját, ma már nemcsak, hogy teljesíti azt, hanem egyesiek tül is szárnyalják. Mindez 
annak tulajdonítható, hogy a május elseje tiszteletére indított szocialista munkaversenyekben mind
egyik bányászcsoport. arra törekszik, hogy a termelésben az élre kerüljön. így, Hotea Ion csoportja, 
amely április hónap első napjaiban 39 százalékkal teljesítette munkáját normán alul, ma már az 
élenjáró bányászcsoportok közé küzdötte fel magát, sőt normáját 15 százalékkal túlhaladja. Április 
20-ától a munka jobb megszervezésével sikerült elérni azt, hogy normáját 45 százalékkal túlszár
nyalja.

Az aninőszai bányáknál dolgozó Sacalus Petre bányász csoportja előre jól kidolgozott terv 
szerint, normáját 299 százalékkal túlhaladta, sőt az egyik váltás 702 százalékos normadöntést ért el.
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A pénzügyminisztérium feless in£éztedé$@l
A pénzügyminisztérium számos 

olyan „intézkedést foganatosított, 
amely megkönnyíti azt, hogy a 
benyújtott kéréseket a lehetőség
hez képest a legrövidebb időn be
lül elintézzék.

Ezek szerint, megszüntették a 
pénzügyminisztérium különböző 
igazgatóságainak lajstromirodáit 
és a jövőben csak a minisztérium 
főlajstrom irodája működik, amely 
hivatal a beérkező kéréseket ellen
őrzési törzslappal együtt továb
bítja érdemi elintézésre. Ennek 
az ellenőrző törzslapnak segítségé
vel dépésről-lépésra követhető a 
kérés elintézésének munkája és 
ellenőrizhető, hogy azt mennyi idő 
alatt intézték el.

' MEGJAVÍTOTTÁK a posta
csomagok szállítását

A Posta, Telefon és Távíró Ke- 
zelőségének postacsomag ügyosz
tályához beérkezett jelentésekből 
megállapították, hogy a postacso
magok kikézbesítésének akadályai 
abból az okból származnak, hogy 
a feladó nem tölti ki megfelelően 
a postacsomagok szállítóleveleit és 
érkezésről szóló értesítést.

A postahivatalok tisztviselői 
rendelkezést kaptak arra vonatko
zólag, hogy a postacsomagok fel
adásával kapcsolatban a feladók
nak megadják a szükséges felvi
lágosításokat, hogy a csomagszál
lító levél pontos és olvasható ki
töltésével megkönnyítsék a posta
csomag kikézbesítését. Ugyanilyen 
gondossággal kell kitölteni a pos
tacsomag érkezéséről szóló értesí
tést is.

A postacsomagok feladásánál 
tehát a közönség saját érdekéhon 
alkalmazkodjék teljes mértékben 
a posta utasításaihoz, mert, ezzel 

a békéért, hanem szervezkedni is 
kell — s erre a párisi és a prágai 
értekezleteken a felszólalók be
szédeikben rá is mulattak.

A világ népei a borzalmas há
borúk egész sorából és különösen 
a legutóbbi, n második világhábo
rúból éppen eleget tanultak. Meg
tanulták azt, hogy a háború ellen 
nemcsak diplomáciai utón, az im
perialisták számára üres papír
foszlányt jelentő egyezmények 
megkötésével kell harcolni, ha
nem a bélié érdekében hatalmas

nemcsak a posta munkáját köny- 
nyiti. meg, hanem, hozzájárul ah
hoz, hogy a közlekedés egyik leg
fontosabb szerve, zavartalanul és 
a dolgozók érdekében fejtse ki 
tevékenységét.

MEGKEZDŐDÖTT A FŐ
VÁROSBAN A PIONÍROK 
MEGVÁLASZTÁSA

Az ifjúsági kongresszus határo
zata értelmében, csütörtökön dél
után a főváros több iskolájában 
megkezdődtek azoknak az úttörők
nek (pioníroknak) -a megválasz
tása, akik az úttörők szervezeté
hez tartoznak majd.

A* fővárosi iskolák növendékei 
a munkában kitűnt szorgalmas és 
becsületes társaikat választották 
meg úttörőknek (pioníroknak).

- Óira Keli iOstfékextetsii
A minisztertanács rendeleté ér- A régi lakbérszerződések jérésze 

telmében — mint megírtuk — április 23-án lejárt, ezért a lakók 
1949 április 23-a és 1949 október és a házigazdák kötelesek gon- 
2G-a közötti időszakban az eddigi doskodni a lejárt lakbérleli szer- 
házbérek változatlanul érvényben ződések meghosszabbításáról és 
maradnak. illctékeztetéséről.

Ez a rendelkezés azt jelenti, A lejárt szerződéseket az ideig- 
hogy a minisztertanács a jelenleg lenes bizottságok mellett működő' 
érvényben levő lakbér-törvényt, pénzügyi osztályoknál, adóhivata- 
amely a lakók és a báztulajdono- lóknál kell bemutatni illctékkisza- 
sok jogviszonyát szabályozza. 1949 búsra. Illeték címén a lakbérösszeg 
október 26-ig meghosszabbította. 4 százalékát kell befizetni.

MtghuU Teadoreiscu Emil akadémikus
Teodorcscu Emil, cgi’etemi ta- nárt 1907-ben nevezték ki a buka- 

nár, ti Román Népköztársaság resti tudományegyetem növényin- 
Akadémiájának és a Nagy Nem ni tanszékére. Fáradhatatlan mun- 
zetgytilés tagja 83 éves korában a kajával, nagyszerű szervező tehet- 
ft ivarosban megha'-t. ségével sikerült, maga köré gyiij-

Teodorcscu Emil egyetemi ta tenie a fiatal kódén k legjobbjait

arányú szervezkedést kell kifejte
ni és ha a békét akarják, ngy a 
béke eszméjét át kell ültetni a tö
meg szivébe és leikébe, hogy a hé 
ke nocsak egyesek, hanem a hatal
mas tömegek mozgalma is legyen 
Ennek a hatalmas tömegnek azon
ban a béke sziklaszilúrtl bástyája 
mellé, a Szovjetunió melle kell 
felsorakoznia, hogy a szocializmus 
nagy hazája által vezetett batal- 
ninsurúnyu hékofronttal cg' ült 
vesse meg nz alnpját az emberi ;ep 
jobb jövőjének.

akik méltóan képviselik majd ér
dekeiket a pionírok (úttörők) 
szervezetében.

A GRAFITBÂNYÂK TEL
JESÍTETTÉK AZ ÉVI TER
MELÉS 57 SZÁZALÉKÁT

' A Górj megyei Vasbánya (Baia 
de Fier) grafitbánya bányászai 
április 15-ig az 19if9. évre elő
irányzott termelési terv 57 száza-, 
lékát teljesítették.

A szocialista munkaversenyek 
keretében elért kimagasló ered
ményeket a munka jobb megszer
vezésével érték el. A május elseje 
tiszteletére indított szocialista 
munkaversenyek keretében az élen 
jár Branzaru Ghoorghe bányász 
csoportja, amely normáját ISO 
százalékkal túlszárnyalja.

Pietro Ncnni, az olasz nép ki
küldöttje a párisi értekezleten ja
vaslatot terjesztett be, melyben 
kérte, hogy állandó jellegű béke- 
tanácsot létesítsem k melyet a Bé. 
kckoitgrcssztis ótiásl lelkesedéssel 
elfogadott. Ez a tanács a békéért 
harcoló sokszúzmilliós enibertö- 
meje.knck ama sziklaszilárd aka- 
H'tárn épül fel, amely egyszer s 
mindenkorra ki aknr-’n küszöbölni 
egy tijnblt hiíborti kitörését.

Csalt igy és n béke ilyen luital- 
mns.irán.vu b:u'«ei r;'i t ri

és ezeket kiváló szakemberekké 
nevelte. Számos tudományos mun
kával tette ismertté nevét külföl
dön is. Egész életében együtt ér
zett a munkásosztállyal, résztvett 
a régi szocialista mozgalomban, 
majd pedig a Román Kommunista; 
Párt és később a Román Munkás-- 
párt soraiban harcolt minden ere’ 
jével és tapasztalatával a reakció 
és a tudományellenes irányzatok 
ellen és azért, hogy a tudományt 
valóban a nép szolgálatába állít
hassa. Fáradhatatlan munkájának 
elismeréséül a főváros lakosságai 
megválasztotta a Nagy Nemzet-, 
gyűlés tagjává. Temetése, csütörs 
tökön volt a fővárosban,

rA POLIKLINIKÂK ÉS KÖR> 
HÁZAK ORVOSAI RÉSZÉRE 
SZAKKÉPESÍTÉSI TANFO
LYAMOK NYÍLNAKr-

A közegészségügyi minisztérium 
rendelete értelmében, Bukarestben, 
Kolozsváron és Jasiban 6 hónapig 
tartó bőrgyógyászati szaktanfolya
mokat rendeznek.

A tanfolyamok elvégzése után 
az orvosokat az ország különböző 
kórházaiban és poliklínikáiban he
lyezik el.

Uj orvosok bevonásával a köz
egészségügyi minisztérium fokozni 
kívánja a nemibetegségek elleni 
küzdelmet, amely ellen már eddig 
is lendületesen dolgoztak.

130 SZÁZALÉKOS NORMA
DÖNTÉS A GYALÁRI BÁ
NYÁKBAN

A gyalári bánya bányászai is 
teljesítették azokat a munkavállar 
lásokat, amelyekre a május 1. tisz
teletére indított szocialista munka
versenyekkel kötelezték magukat. 
A bányászok egyéni munkaverse
nyei során nap-nap után megdön
tötték normájukat. A vasércbá
nya 4. számú tárnájánál Raduale 
Petru csoportja 130 százalékkal, 
Cihán csoportja 125 százalékkal és 
végül Luca Petru csoportja 115 
szúzalélrknl túlszárnyalták normá
jukat.

világ megakadályozni egy újabb 
háború kitörését. Csak ez n huta' 
inas hadsereg képes felvenni gyű 
zelinescn a harcot a háborús uszl 
tók sötét mesterkedéseivel szent 
ben és csak ez a hatalmas had»» 
reg lesz képes hatékonyan fellé- 
ni altban tvz esetben, ha nz impe 
rialistrík mégis háborús knlnndpo 
litikájtik folytán ellentéteket roit- 
lt;mt:mánnl< ki. Csak ez az erő ké
pes po7dorjnvá zúzni a háboríts 
Uszitók mesterkedéseit és e«/r'il« 
árit.



EKPENBURG:

Igazságunkat nem úgy akarjuk bebizonyítani, 
hogy rommá változtatunk városokat

‘ (Részleteket közlünk Hja 
Ehrenburg szovjet írónak 
a párisi Béke-Világkon

gresszuson mondott be
szédéből):

"ESTa a tenger azzal fenyeget, 
hogy áttöri a varhereni gá

takat, az éjszaka felriadt 
visszaverik az elemek 
Ha dühödt elefántcsorda 
ti az indiai megművelt 
az emberek visszaverik az elefán- 1 
tok támadását. Ha egy várost tűz 1 
fenyeget, az emberek habozás nél- • 
kül hozzálátnak a tűzvész oltásá
hoz. Az emberiséget ma nem a 
természet vak elemei vagy vadál
latok veszélyeztetik, hanem az 
emberek egy klikkje, amelynek 
újságok és rádióállomások, arany 
és katonai támaszpontok, bomba
vető repülőgépek és atombombák 
állnak rendelkezésére. Beszélhe
tünk-e most egyébről?

A gyermekek, a termőföldek, a 
kultúra sorsa ma attól függ: meg 
tudjuk-e védeni a békét és vissza 
tudjuk-»'» verni az uj barbárok tá
madását. Azok az emberek, akik 
háborút akarnak kirobbantani, 
szépen tudnak beszélni: nem dü
hös elefántok, hanem ravasz di
plomaták ők. Pimikor támadást 
készítenek elő, védekezésről be
szélnek. De nemcsak szépen tud
nak beszélni, hanem időnként el
ejtenek egy-egy titkot is. Váratla
nul beismerik, hogy atombombát 
tudnak dobni a világ bármely vá
rosára és ezzel elárulják, hogy 
pilótáik tanulmányozták a szovjet 
városok tervrajzát. . Esküsznek, 
hegy mérgezett esővel meg tud
ják semmisíteni Európa virágzó 
rétjeit. Dicsekednek, hogy' dög- 
yész-baktériunimal és méreggel 
meg tudják semmisíteni a fél em
beriséget. Arról vitatkoznak, mi
lyen lesz Paris, ha atombomba 
hull a Palais Royalra. Milyen ér
téke van ezek után bizenygatá- 
saiknak, hogy katonai egyezmé
nyeiknek „kimondottan védelmi 
jellege van?"...

a nem is mindenki vallja be, 
honnan indul ki a béke fe

nyegetése, tudni azonban minden
ki tudja ezt...

Az amerikai fosztogató klikk 
számára a legfontosabb dolog a 
háború kirobbantása;, az európai 
és amerikai népek számára azon
ban a legfontosabb dolog, hogy 
meghiúsítsák a háborút. A népek 
számára a háború vért és könnye
ket, özvegyeket és árvákat, rom- 
badőlt otthonokat, elvesztett if
júságot és megcsufolt öregséget 
jelent. Pusztaságot jelent ott, ahc-i 
Európa élt, növekedett és felvi
rágzott. Az amerikai fosztogatók 
Számára azonban a háború egé
szen mást jelent: rendeléseket, 
szállításokat, üzleti mérlegeket, 
osztalékokat. Tudják, hogyan vál
toztassák át a vért arannyá. Ter
mészetesen, az emberek előtt egé
szen másról beszélnek...

Ök „a faji egyenlőséget védel
mezik", miközben benzint önte
nek a négerekre. Ök más orszá
gok „szuverenitását védik", mi
közben 20 köztársaságban váltják 
le a kormányzókat. Ök „kitépik 
a fasizmus gyökereit", miközben a 
volt hitleristák rohamzászlóaljak- 
ból hadosztályokat tboroznak. A 
szabadság elvét hirdetve, holly
woodi színésznők ágya alatt leske
lődnek és becsapják Amerika 
kapuit a francia költők előtt. ítél
keznek hitleristák fölött, amiért n 
Szovjetunió elleni támadást ki- 
tervezték és ugyanakkor elkészí
tik a 2. számú tervét egy hasonló 
támadásnak...
Az uj háború előkészítői elő

szeretettel beszélnek n kultú
ráról. Azt állítják. hogy kényte
lenek megvédeni a „nyugati Ícul-

emberek 
rohamát, 
íenyege- 
földeket,

Vájjon kinek kell képviselnie a túrát nem lehet feldarabolni. Le- kultúrát: nyugati és keleti kultu- 
,piyugati kultúrát?" Az alabaniai hét hamis diplomáciai okmányt rara. De felosztjuk a világot a 
Klu-Klux-Klannak, a török Yal- készíteni, hogy Olaszországot at- kultúra alkotóira és barbárokra, 
csínnak, Ilse Kochnak, a japán lanti országnak nyilvánítsák, de termelő és élősdi emberekre, élők- 
szamurájóknak, a johannesburgi az atlanti „nagy sárkányt" és az re és élő hullákra. Amikor a „mi 
rabszolgatulajdonosokHak, Abdul- „amerikaellenes tevékenység bi- szót mondom, nem korlátozódom 
lah királynak, Hitler müncheni zottságának" a tagjait nem lehet az országom határain belülre: ye- 
barátainak, a szeuli nagykereske- a kultúra képviselőivé kikiáltani, lünk vannak a világ legjobbjai, 
dőknek, Csang-Kaj-Seknek, Mr. legyen az nyugati, keleti, északi Miután közzétették a katonai ösz- 
Parnell Thomasnak és minden bi- vagy déli kultúra.» 
zonnyal Viktor Kravcsenkonak. A világkultúra nem 
Kiktől kell megvédeniök ezeknek >T"~* i

•c<

szeeskiivés szövegét, ügyvédi elég- 
Berlin- tétellel kijelentették: „Most már 

. _______ _ ___  :---- Nem lehet két darabba vág- biztosítva van a világ kettésza-
az uraknak a „nyugati kultúrát?" ni. Minden nép hozzájárult a vi- kadása". Valóban biztosítva van, 
A „Kelettől", amelyhez hozzátar- lágkultura kincstárához. Leonar- azonban nem haladja túl a szer- 
toznak Louis Aragon és Pablo Ne- do da Vinci és Dante, Balzac és ződés létrehozói jelölte vonalat, 
ruda, Bouiler apái és a canter- Corot, Cervantes és Goya, Shakcs- a szakadás a mult és a jövő 
bury érsek, Haldane és a párisi peare és Dickens, Beethoven és 
külvárosok munkásai, a florencei Goethe neve azokhoz az országok- 
polgármester és Howard Fast, Pi- hoz fűződik, amelyben születtek, 
casso és Thomas Mann, Jolliot- de az egész emberiség lelkiismere- 
Curie és Oradour sur Glane lakó- tét gazdagították. Mennyivel sze- 
sai. gényesebb lenne az európai kultu-

Az amerikai politikusok min- ra, ha kivennék belőle az orosz 
denkinél többet beszélnek a „nyu- regényt, amely mély hatással volt 
gáti kultúra" védelmezésérőj. Al- a világ lelkiismeretére, az eresz 
tálában ők még nem elég felnőt- zenét, az orosz tudósok munkáját 
tek a kultúra megértéséhez. Vi- és az orosz nép legutóbbi felfede- fással es szüntelen ihlettel,, 
tatkozhatnak arról, hogy mi ma- zését, amellyel 1917-ben uj vilá- fonnyad... 
rád a Louvreból az atombomba got tárt fel... 
után, beszélhetnek a Lonvre újjá
építéséről, de hogy megértsék: mit 
jelent voltaképpen a Louvre... 
nem! Ehhez mér nem elér felnőt
tek. Szerényebben ' életkorukra 
kellene gondolniuk, levett kalap
pal állniuk az Akropollsz. a Kapi- 
tolium, a szófiai, a kievi és a 
cnartresi katedráik előtt. A kul- összes dalaiért, a föld minden né- amely kezem közé került. A Le- 
tura nem esküvői torta a Missi- péért... ningrád szenvedését leiró rövid
ssipi-i ültetvényes asztalán, a kul- Mi nem osztjuk két részre a jegyzetek között a következőket

emberei közötti szakadás, a dollár 
és a lelkiismeret, az atombomba 
és az igazi humanizmus, a sirásó 
ásója és a kertész ásója közötti 
szakadás...
M égegyszer le akarom szögezni, 

hogy a kultúra nem pénzjá
radék. Nem lehet élni kizárólag a 
mult emlékeiből. Ha a kultúrát 
nem gazdagítjuk munkával, kitar- 

el-

Ugy vélem, legfőbb bozzájáru-
Az igazi hazafi szereti az em- lásunk a világkulturáhoj az, hogy 

beriséget s a nemzetköziség igazi nem csak értékeljük, hanem gaz- 
hive népének hü fia. Sztálingrád dagitjuk is ezt a kultúrát, hogy 
népe meghalt szülővárosáért, az- a szovjet haza kultúráját nem ne
ért a dalért, amelyre gyermekko- hány kiválasztott alkotja, ha- 
rából emlékezett, a szovjet nép- nem az egész nép. Szeretnék egy 
ért, de meghalt az összes európai leningrádi leányról beszélni. Az 
városokért és falvakért is, a világ ostrom idején naplót vezetett,

Gorkij-szobrot kap május 1-én
a Bolyai Tudományegyetem Orosz Intézete

Beszél* elé» dr, Kuznecxova Ninátnl és tiiálijaie&l as intései munkájáról

A Bolyai Tudományegyetem Horea különlegesen komoly tudást igénylő de elsőéves növendék, édesapja gyá
rití épületében talált elhelyezést az Majakovszkij-verseket mint: 
Orosz Intézet. Tele van könyvekkel, szélgetés Lenin elvtárssaV, 
virággal, képekkel, orosz feliratok
kal, folyóiratokkal.

„Be- rí munkás.
vagy a — Főszakom az orosz — mondja 

„Szovjet levél". A szavalók között Vass Magda. — Célom, hogy erede- 
Csupa napfény FOgarasi Józsefné, Szeghő György,

és derű a két nagy terem. A látó- dr. Demeter Jánosné, Szabó Olga és 
gató első tapasztalása az a páratlan Rónay Antalné tűnt ki. 
meleg és baráti szellem, mely való
ban közösséggé forrasztja itt a ta
nárokat és hallgatókat.

Május 1-re készülnek. A munka 
ünnepén szobrot lepleznek le az in
tézetben, ahol művészi iró-portrék 
néznek ránk a falakról. Diósiné 

Szabó Vera megmintázta Gorkij arc
mását az intézet számára, sokszáz 
Gorkij-fénykép gondog tanulmányo
zása után. Jancsó Elemér dékán adja
át a szobrot, melyet az intézőt névé- fosomban, a nagy átalakulást. Ta- 
ben Demeter Jánosné gyakornok kö
szön meg.

A TANÁRRAL BESZÉLGETÜNK

az intézetről. Dr. Kuzneczova Nina szervezői, fordítói 
mondja:

— Rendkívüli örömmel tanítom az 
egyetemi fiatalságot, mert látom, 
hogy szorgalmasok, kitünően halad
nak, jó a kiejtésük s szeretettel és 
nagy érdeklődéssel fordulnák a 
szovjet élet felé. A forradalom évei
ben átéltem Moszkvában, szülővá-

I

lenek megvédeni a „nyugati 
túrát" Kelettel szemben...

*■», | VILĂ G O S S A G

olvastam: „Meghalt a barátnőm* 
megint 125 gram kenyér, megint 
kegyetlen hideg szoba és nincs vil
lany, egy másik szomszédunk is 
meghalt". De találtam feljegyzé
seket a „Tegnap este", „Karenin 
Anna", „Bováriné", „Csendes 
Don" könyvekről, éjszakai olvas
mányok megjelöléssel. Csodálkoz
tam? hogyan tudott ez a leány éj
jel olvasni, amikor az egész vá
rosban sehol sem volt villany. Ta
lálkozván a leánnyal, megkérdez
tem tőle és a következőket vála
szolta: „Nem olvastam, csak visz-. 
szaemlékeztem ezekre a régen ol
vasott könyvekre. Ez segített a 
halál elleni harcban." Legyőzhet
tük a fasizmust, mert ilyen leá
nyaink voltak, mert országunk
ban a pásztor földrajzkönyvet ta
nulmányozott, a tengerész pedig 
az égitestek mozgását. Legyőzhe- 
jetlenné váltunk, mert az összes 
atombombánál is sokkal hatalma
sabb fegyver van birtokunkban: 
az emberi öntudat. Drágán fizet
tük meg a békét és értékelni tud
juk. Nem azért értékeljük, mert 
gyengék vagyunk, hanem, mert 
szeretjük és éppen azért szeretjük 
a békét, mert erősek vagyunk.

Újjáépítjük Sztálingrádot, er
dőkkel védekezünk a szárazság 
ellen, harcolunk a betegségek el
len, de nem tenyésztünk pestis
baktériumokat. Könyveket Írunk 
és gyermekeinket látva, biztosak 
vagyunk benne, hogy ezek a köny
vek elérik céljukat. Bízunk a jö
vőben és ezért nem az emberiség 
vérbefojtására gondolunk, hanem 
arra, hogyan tehetjük termékeny- 
nyé a pusztaságot, hogyan adha
tunk életet a tundráknak...

A zért jöttünk, hogy igy szól- 
junk francia barátainkhoz: 

„Védjük meg az emberiséget, véd
jük meg Franciaországot az uj 
háború borzalmaitól". Találkoz
tunk itt angol barátokkal. Azt 
mondjuk nekik: „Nagyrabecsüljük 
népeteket hagyományaiért, kitar
tásáért, türelméért és hozzáérté
séért. Emlékszünk Londonra és 
Coventryre. Bizonyosan ti is em
lékeztek Leninrrádra. Meg kell 
védenünk a világot a hasonló kí
sérletektől". Vannak itt ameri
kaiak is. Soha, ismétlem, soha 
nem fogjuk összetéveszteni as 
amerikai klikket az amerikai nép
pel. Azt mondjuk amerikai bará
tainknak: „Ne veszítsetek egy pil
lanatot sem. Nálatok az embere
ket borzalom tölti el és a borza
lom megbolonditja az embereke*. 
Amerika jelenje és jövője forop» 
kockán. Nem kell és ncm szabad 
uj Németországgá válnotok. Ti 
mespro éhek EurónáTől és sajátos 
életformátok van. Tisztelettel adó
zunk egyes dolgoknak országo
tokban. más dolgokat pedig visz- 
szautasitunk De nem akarjuk né- 
zeteltérécrinket fegyverrel megol
dani. Mi irnzságnnkat nem úgy 
akarjuk bebizonyítani, hogy rom
má v'Vte,ztnt”nk városokat." Ep- 
róna összes dicső népei kénvrselői- 
nek üzenjük innen: „Védelmez
zük közös javainkat, vt’del-
mozriik meg régi kultúránkat"...
J^fom azért jöttünk ide. how he- 

bizonvitsuk eszménk szénsé- 
gét, vagy társadalmi rendszerünk 
fcls,"h>>r<Tidüsép'ét. Ezt alkotó 
munkával, a szovjet állam előre
haladásával akaróik behizonvi<a- 
ni. Azért jöttünk ide, hogy test
véri kőzet ny”iic”nk azoknak, 
akik igazán gyűlöli!? a háborút. 
Sokan vannak ezek, mcgszámlál- 
bafaflnnoTsolron. Ki az. aki a há
borúra vágyókkal, a támadókkal, 
nz ntonihombn dalnokaival tart? 
Sorakozzanak fel és Induljanak 
meg ezek nz urak. Valószínűleg 
mén cțry század sem tolnék ki be
lőlük. Az a fömoo azonban. nmelv 
velünk tart, beláthatatlan. A vi
lág megszámlálhatatlan dolgozói
ból áll. megingathatatlan békeaka- 
rafukkal...

tiben olvossak, s majd egyszer én is 
oroszul taníthassak. Különben taní
tón őképzőt végeztem s az érettségit, 
is letettem. Nagyon boldog vagyok 

■itt. A mi intézetünkben nincs olyan 
' ■■■'i vagy bármilyen

más munka, amit ne végezne közö
sen, örömmel tanár és tanítvány. 
Kuzneczovát mindnyájan nagyon 
szeretjük. Egyszer azt mondta, hogy 
aki a legjobb tanuló lesz, az majd 
tanulmányutat tehet a Szovjetunió
ban. Azt hittem, szétpattanok a bol
dogságtól, mert az életem legna
gyobb vágya: hogy kimehessek a 
Szovjetunióba . . .

Galbács Mihály III-ad éves aradi. 
Édesapja gyári munkás, vasesztegá- 
lyos. Megfontolt, higgadt és céltuda
tos.

— Harmadéves vagyok. A fősza- 
Iwm magyar, de meg akarok tanulni 
oroszul is, hogy az orosz klassziku
sokat és a szovjet irodalom nagy
szerű müveit eredetiben olvashas
sam. Ez a magyart tanítóra is,‘mélyíti 
tudásomat. S amellett végtelen sze- 

1 retem az orosz nyelv muzsikás, lágy 
■ hangzását ....

nitványaim legnagyobb öröme, ha 
ezekről a fiatalkori emlékekről be
szélek nekik. Egyébként 1944-ben, 
mikor a magyar egyetem alakuló
ban volt, sokat dolgoztam, orosz szö
vegeket fordítottam! és büszkévé 
tesz, hogy ha csak egy apró téglá
val is, de én is hozzájárultam ennek 
az intézetnek a munkába indításá
hoz.

— A nyelv tanulásán kívül mi 
érdekli legjobban a hallgatókat?

— Amint mondtjm — feleli a fia
talosan friss és energikus dr. Kuz
neczova Nina — a szovjet élet. A 
nagy szovjet gyárakról, erömütelc- 
pekről, kolhozokról, munkások és 

könyvtár és folyó- parasztok életéről szeretnek hallani. 
Es olvasni akarnak, rengeteget ol
vasni. De kérdnzzo meg tahin őket.

HETVEN DIÁK TANUL

Intézetben. Azonban raj- 
az egyetem minden hali

az Orosz 
tűk kívül 
gatója tanulja az orosz nyelvet

Az intézet tanárai: dr. Kuzneczova 

Nina, aki határtalan türelemmel fog
lalkozik az ifjúsággal, Sebők Pétcr- 
né, Kiss Ilona és Fiilöp Sándor lek
torok,
időt töltöttek a Szovjetunióban, 
negyedéves dr. 
mint gyakornok 
gitcf i'et.

Hntszázkötetcs
iratok állanak a növendékek rendel
kezésére, kiknek haladására jellem
ző a nemrégen rendezőit Majakov- 
szklj-est sikere. A nagysikerű esten 
az intézet hallgatói oroszul szavaltak
oly nehéz és nyelvi szempontból is földműves származásúak. Vast Mag-

akik mindketten hosszabb 
A 

Demeter Jánosáé 
jelent komoly se-

A DIÁKOK

csaknem valamennyien munkás vagy

Csengő berreg. A tanteremben 
összegyűltek a hallgatók. Várakozón, 
a tanulás örömével ülnek ott, hogy 
cgv lépéssel újra közelebb kerülje
nek Tolsztoj és Puskin, Majakov
szkij és Fagyejev nyelvének tökéle
tes elsajátításához . . .

t—on.)



A világ dolgozói a hókéért való
harcos kiálíásstd ilnneplih n&eg

mafus 1-&1
MOSZKVA — A „Pravda" a Szovjetunió Kommunista, (bolsevik) Pártja május 1-i jelmonda

taival kapcsolatban, többek között, ezeket írja:
A szovjet nép és minden ország dolgozói a békéért való határozott harc légkörében készülnék 

május 1-re. A Béke-Világkongresszus megerősíti a nagy vezetőnk és tanítónk, Sztálin elvtárs által 
mondottakat, nevezetesen, hogy a háborús uszítok politikája szégyenteljes kudarcot vall, mert a 
béke melletti társadalmi erők túlságosan, nagyok semhogy Churchill tanítványai a támadásiban l&" 
győzhetnék s uj habom felé irányíthatnák a dolgok menetét.

A szovjet nép, május 1-e előestéjén, testvéri üdvözletét küldi a demokrácia és a szociálizmus 
győzelméért harcoló minden népnek. Lenin és Sztálin pártjának a május 1-i jelmondatai erőtelje
sen visszhangoznak az -egész világon. A békéért való harcban a Szovjetunió és a népi demokrata 
országok dolgozói mellett halad a tőkés országok .— beleértve az Egyesült Államokat és Angliát — 
minden haladó becsületes embere. Az imperialista körök erőfeszítései s a reakciós sajtó rágalmai el
lenére, tudják, hogy a Szovjetunió, amely megmentette az emberiséget a. fasiszta rabszolgaságtól, 
ma a békéért harcolók élén jár.

A béke jegyében
BUDAPEST — A Magyar Dolgozók Pártjának a május 1-i jelszavai hangsúlyozzák, hogy a 

magyar nép kész megvédeni a békét s csatlakozni a békéért harcoló népekhez. A jelmondatok ki
emelik a proletár nemzetköziséget & üdvözlik a Szovjetuniót, a baráti népi demokrata országokat s 
a tőkés országok békéért küzdő dolgozóit.

NEWYORK — Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának a newyorki szervezete május 1-i 
üzenetében bejelenti hogy a szakszervezetekbe és haladó egyesületekbe tömörült dolgozók, fehérek 
és feketék, férfiak és nők tízezrei tüntetést rendeznek a „békéért, gazdasági biztonságért és demo
kráciáért" jelszó alatt.

LONDON — Az Angol Kommunista Párt végrehajtóbizottsága üzenetében megállapítja, hogy 
az angol munkásosztály május 1-én a világ dolgozóival együtt bebizonyítja akaratát a békének s 
jobb élethez való jogának a megvédésére a konzervatívok és a laburista kormány támadásai ellen.

BERLIN — A Nyugatnémetországi Kommunista Párt üzenetében felszólítja â nyugati öveze
tek népét, hogy tegye a békéért, az ország egységéért és függetlenségéért való hatalmas tüntetéssé, 
május 1-ét. <

Befejesődött a Szovjetunió 
szakszervezetednek X-ik kongresszusa

javaslatot. Elfogadta a Szovjetunió nép nagy vezetőjének, J. V. Sztalin- 
szakszervezeteinek az alapszabályát, nak. A küldöttek és a vendégek vi- 
a szerkesztő bizottság és a küldöttek baros lelkesedéssel fogadták a beje- 
által beterjesztett módosításokkal, lentést, majd Kuznecov elnök bere-' 
Kuznecov elnök bejelentette, hogy az késztette a Szovjetunió szakszerve- 
elnökséghez javaslat érkezett arra zeteinek a X. kongresszusát, 
vonatkozóan, hogy a kongresszus .
küldjön üdvözlő üzenetet a szovjet

MOSZKVA. — (Rador.) A Szovjet
unió szakszervezeteinek a X. kon- 
kresszusa április 27-én tartotta záró
ülését a Kreml nagytermében. A 
kongresszus egyhangúan elfogadta a 
Szovjetunió szakszervezetei központi 
tanácsának és ellenőrző bizottságának 
a jelentéseire vonatkozó határozati

WALLACE,
Ai amerikai &ep megiáltozla thatja 
jti Eggesüit Aílamak mai tégK&itt

NEWYORK. — (Rador.) Az ameri- Országszerte férfiakat és nőkét ül- 
kai munkáspárt Newyork-állami döznek eszméikért, tanítókat bocsá- 
szervezetének a gyűlésén, Henry tanak el, mert támogatják a haladó 
Wallace ■ ismételten elítélté az Egye- pártot, s emberek vannak munka 
sült Államok politikáját, különösen nélkül, mert szót emeltek a béke 
az Eszakatlanti-szerződést, mert alá- védelmében." Wallace befejezésül ki
aknázza a békét. „Határozott meg- jelentette, hogy még nem késett el 
győződésem — mondta —, hogy az a háború veszélyének a leküzdése. 
ENSz-nek az egész világ békéjét biz- „Az amerikai nép megváltoztathatja 
tositani tudó szervezetként kell és az Egyesült Államok mai légkörét, 
lehet működnie és ugyanígy lelkem — mondta. — Az atombomba helyett 
mélyéből hiszem, hogy nincs olyan mi általános leszerelést javasolunk, 
ok, amely kizárná, hogy az Egyesült A Marshall-terv helyett a kelet és 
Államok és a Szovjetunió kölcsönös nyugat közötti kereskedelem meg- 
megértésben, békében éljen. Szorho- valósítását s az ENSz közvetítésével 
ru, sőt szégyenletes, hogy nálunk a nemzetközi együttműködést indltvá- 
Szovjetunióval való egyetértés lehe- nyozurik." ,
tőségében bízást árulásnak tekintik.

A kínai néphadsereg 
újabb két várost felszabadított

SANGHAJ. — (Rador.) A felszaba- zaléka elmaradt az előadásokról, 
ditó néphadsereg egységei elfoglalták Sanghajban a helyzet óráról-órára 
Y-Lieng és Csing-Taj várost, mint- feszültebb. Élelmiszert csak nagy 
egy 120 kilométernyire nyugat felé nehézségek árán és mesébe illő ösz- 
Sanghajtól. A nanklngi arcvonalon 
megsemmisítették a Kuomintang 
két hadseregét.

Sanghajban az utóbbi napokban az 
egyetemi hallgatók százait letartóz
tatták. A letartóztatottak pontos szá
mát nem közölték. Az őrizetbevet- 
tekkel nem lehet érintkezni. Szerdán
reggel „fekete listát" tettek közzé. A rort fejtenek ki. A város lakossága 
letartóztatások arányaira követhez- viszont máris örömének ad kifeje- 
tetni lehet abból, hogy szerdán az zést a néphadsereg közeli érkezése 
egyetemi hallgatók több mint 50 szá- felett.

A demokratikus görög kormány felhívása
SZABAD GÖRÖGORSZÁG. — tók letörni a görög népet. A demo- 

(Rador.) Görögország demokratikus kratikus görög kormány véget- akar 
ideiglenes kormánya felhívást intő- vetni a vérontásnak és ezért újabb 
zott a Béke-Világkongresszusbóz, az. békejavaslatot tesz. Iladisikercl el- 
ENSz-bcz és a világ dcmokratilcus lenére kész, a polgárháború megszün- 
szervezeteihez. Rámutat, hogy az tetősére, mihelyt
idegen hódítók és lakájaik három hogy a görög ncp félelem nélkül él
év előtt arra kényszeritették a trö- hét, mihelyt megszűnnek a kivég- 
rög népet, hogy fegyvert fogjon ra- zések, közkegyelmei, adnak s bizto- 
badsága. függetlensége és békés élet- sit.ják a legelemibb emberi és pol- 
hez való joga védelmében. A béke gári jogok tiszteletben tartását, 
és a demokrácia ellenségei nem tud-

szegekért lehet kapni. Az amerikai 
dollár, amely néhány nappal előbb 
a tényleges pénzforgalom fizetőesz
köze volt, kedden már értéktelenné 
vált.

A Kuomintang-hatóságoknak azok 
a hivatalnokai, akik még nem mene
kültek el Sanghajból, féktelen tér-

biztosítékot kap,

Ki ne emlékezne az ősdiákok
ra? Azokra az egyetemi hallga
tókra, akik évtizedeken át láto
gatták valamelyik főiskolát. Két- 
háromévenként tettek egy-két 
vizsgát, s mire tanulmányaikat 
befejezték, addigra úgy kinőt
tek az egyetemi hallgatók sorá
ból, mint öregember a rövidnad
rágból. Ezek az egyetemi hall
gatók — a földesúri, nagytőkés 
osztály leszármazottjai — eltűn
tek. De még ma is léteznek 
egyetemeinken és főiskoláinkon 
vizsgahalógatók. Fiatalok, akik
nek bár éles, gyorsfelfogásu 
eszük van, de könnyelműek — 
és szorgalmas, de nehezebben ta
nuló ifjak.

Az első fajta nem érdemli 
meg azt, hogylagja legyen vala
melyik főiskolánknak js. A 
második fajta segítségre szorul, 
hogy vizsgáit időben teljesítse.

A főiskolai hallgató anyagi kö
rülménye többé nem hátráltat
hatja az ifjú tanulmányait. A 
tanügyi reform nyugodt felké
szültségi lehetőségeket biztosit a 
szegénysorsu, jóelőmenetelü ifjak 
számára.

$ ■ y * -!
Az a hatalmas politikai és gazda

sági fejlődés és átalakulás, 
mely a Román Munkáspárt ve
zetésével és irányításával orszá
gunkban megvalósult, követel
ményeket állít a főiskolai hall
gatókkal szemben. A felső okta
tás célja nem csupán az, hogy 
szakembereket képezzen az ipar, 
a gépesítés folyamatában levő 
mezőgazdaság, vagy a tudomány 
számára. A főiskolák egyik fel
adata az is, hogy a megfelelő 
szakembereket mielőbb a terme-

lés szolgálatába állítsák. Csak 
olyan emberek kerülhetnek be 
az egyetemeit padjaiba, akik ezt 
átérzik s felelősségük tudatá
ban vannak, hogy jó szakembe
rekké kell válnick.

A jóelőmenetelü főiskolások 
kell ösztönözzék azokat, akik 
gyengébb felfogásuk miatt elma
radtak valamelyik vizsgájukkal. 
Erőfeszítésre, bátorságra kell 
ösztönözzék őket, s segíteni ta-, 
nulmányaikban. Azokat a fiataJ 
lókat pedig, akik könnyelműek 
és emiatt nem teljesítik időben 
vizsgáikat, ki kell zárják a főis
kolai hallgatók sorából. Erre 
már volt példa. A kolozsvári 
Bolyai Tudományegyetemről már 
kétizben is több diákot kizártak 
társaik, mert elhanyagolták ta
nulmányaikat, elhalasztották
vizsgáikat, annak ellenére, hogy, 
minden lehetőségük és képessé-, 
gük meg volt a tanulásra.

y . ■ 1 V ‘í
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El kell tűnjenek a vizsgaKaTo* 
gatók. Ennek érdekében fokozni 
kell az egyetemi hallgatók mun
káját Az Ifjúmunkás Szövetség 
főiskolai szervezeteinek feladata 
mozgósítani az ifjakat a jobb és 
gyorsabb tanulásra. Az Ifjúmun
kás Szövetség feladata az egye
temi tanulókörök munkájának 
elmélyítése, hogy ezeken keresz
tül fokozza az egyetemi és főis
kolai hallgatók tudományos és 
ideológiai felkészültségének to
vábbi javítását. így tudjuk 
megszüntetni a vizsgahalogatók 
létezését és igy érjük el azt, 
hogy minél előbb, minél jobb 
szakembereket állítsunk az építő 
munka szolgálatába. — ely

Október 31-ig teljesíti 
az Állami Tervet

u

ARANYOSGYÉRES (Kiküldött Az uj normák népszerűségének zenesek pedig 8—-10 százalékkal 
munkatársunktól) — A szociális- magyarázata, hogy a leggondo- döntik meg a normát. Nagyon 
ta versenyek, melyek! most egyre sabb felülvizsgálás, a legnagyobb kevés azoknak a száma, akik 

.......... ' annak egyes napokon nem érik el a nor- 
Harminc száza

lékkal a teljesítőképesség felső 
határa alatt. rögzítették, aminek 
eredménye, hogy a legjobb mun
kaerők 40—45 százalékkal, a kö~

nagyobb arányokban bontakoz- körültekintés' előzte meg 
nak ki, a röviddel 1944 augusztus 
23 után megkezdett versenyek 
folytatásai. Főjellegzeiességük, 
hogy alulról!, a munkásosztály 
pártja által az újjáépítési harc 
szellemében nevelt munkáabömeg- 
ből indulnak iktL Az alulról kiin
duló kezdeményezés biztosította a 
„Sodronyipar“ dolgozóinak a szo
cialista munkaversenyek követ
keztében adódó lehetőséget, hogy 
az Állami Tervet — előrelátható
lag — november 1-ig teljesíthes
sék. • 1 c ! 1 í i ■

A Román Munkáspárt és a 
szakszervezet irányítása mellett, 
306 dolgozó áll egyéni, 447 pedig 
csoport-versenyben. Az irányítás
ra és nevelőmunkára nagy szük
ség volt. Az év első három hónap
jában kisebb visszaesés volt ta
pasztalható, amely bizonyos mér
tékben a nyersanyag hiányra ve
zethető vissza, de nagy szerepe 
volt a munkaversenyek țervsze- 
rütlenségének is.

Ezt a hiányosságot sikerült fo
kozatosan kiküszöbölni. Bizonysá
gul szolgál erre a termelékenység 
emelkedése. Mig januárban csak 
7 százalékkal haladták túl az elő
irányzott termelési tervet, addig 
februárban 9, márciusban 13 szá
zalékra ugrott ez a szám.

MI A HELYZET ÁPRILIS
BAN?

Az uj normák végleges rögzíté
se nagyban növelte a munkaked
vet. Ezzel szemben emelkedett a 
hiányzások (-várna, ami a mezei 
munkálatok időszerűsége miatt 
adódott.. Ennek kiküszöbölése 
most a legfontosabb feladat.

megállapítását.

Grivfeai

mát- A grafikonokra vetet-t egyet
len pillantás elárulja . a munka 
teranalékenységének. a verseny
szellem következtében, beállott 
emelkedését. ■■

tos nyersanyaga,, tökéletesítették,A grivicai versenyfelhívás meg
mozgatta a Sodronyipar minden- amennyiben tisztasága az eddigi, 
dolgozóját. Nemcsak a termelő- 97 százalékról 99.4 százalékra 
osztályok ikeitek egymással ver- emelkedett. Ugyancsak megjavi- 
senyre, hanem a műszakiak, az tolta a rézöntődé a réz, bronz és 
erőtelep munkásai is kötelezték sárgaréz tömlőket, melyekből hen- 
magukat, hogy a karbantartásra ............................ .
nagyobb gondot fordítanak, kikü
szöbölik a holtidőt és a hiányzá
sokat.

Az egyes osztályok versenyében 
a rézöntődé áll az élem mely már 
április 20 óta júniusra termel. 
Úgy mennyiségben, mint minő
ségben túlszárnyalta az eddigi 
eredményeket. A rézanóda minő
ségét, mely a rézelcktrólizis fon-

gerlés és húzás utján állítják elő 
a különböző méretű huzalokat. 
Minőségben felülmúlja a külföldi 
anyagot is. Nagymértékben csök
kentették a hulladékot- és teljesen 
kiküszöbölték a selejtet.

.Május 1 tiszteletére vállalták, 
hogy 2 hónappal hamarabb telje
sitik az Állami Terv reájuk háru
ló előirányzatát.

A többi osztályok sem maradnclí le

A rézöntődé példája serkentő
leg hatott a többi osztályokra is- 
Ebnek köszönhető, hogy a gyár 
munkaközössége vállalta az ápri- 
Hi?ra előirányzott termelési terv 
telhaladását.

A hegesztő elektróda április Il
lői dolgozik május hónapra. De 
április 20-án már a kábelgyár, a 
rézelcktrólizis, az acél-és vasdrót- 
huzó, a hengermű, a rzegverdn, a 
réz, bronz és sárgarézdrót.huz/» is 
már a májusra előirányzott ter
me’, esi tervet teljesíti.

Az uj káderek nevelésére 
ugyancsak nagy gondot fordíta
nak. Ezen a téren Crai Tanase és 
'i'u-a Mihai tűntek ki, akik a 
hosszú évek során szerzett tapasz- 

■ l fal atal hat és munkamódszerüket 
átadják az ifjúmunkásoknak.

A Sodrony ipar" munkássága 
minden erejét megfeszíti a mun
ka termelékenységének fokozásá
ra, az á'Jaino.sitet* ipar fejleszté
sére. ami anvagi alapja annak, 
hegy országunkban felépíthessük 
a ;-.zociálizmust. k. s.

Román Népköztársaság dolgozói! Fejlesszétek az Állami Terv teljesi 
léséért folyó szocialista versenyeket!
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■ A jó bíró ' '
A népbirák részére rendezett jogi tanfolyamon történt. Az elő

adó professzor egyik előadásában fejtegette, hogy a büntetőbirónak 
azzal is tisztába kell kell lennie, miben áU az a büntetés, amivel a 
bűnösnek talált egyéneket sújtja. Idézte Magnaudnak,. a chateau- 
therry-i törvényszék egykori elnökének, a világhírű „bon juge“-nek, 
a jó bírónak a mondását, hogy -miiden bírónak, aki büntető ügyek
ben ítélkezik, legalább egy évet kellene fogolyként eltoltenie vala
melyik-fegyintézetben, mert csak személyes élmény által győződhet 
meg arról, hogy mit jelent a gyakorlatban a szabadságvesztés bün
tetés. Legalább egy tört részét át kell élni egy helyzetnek, egy 
szenvedésnek, hogy a lélek fogékony legyen mások sorsa iránt.

A népbirák, kik a tanulnivágy'ó emberek áhitatos figyelmével 
hallgatták az előadót, erre összenéztek és elmosolyodtak.

Az előadónak feltűnt ez a szokatlan magatartás.
— Mi az elvtársak, talán nem tetszik az, amit most mondtam?
— Dehogyis ríem '— felelt az egyik hallgató. Nagyon., tetszik ne

künk annak a francia bírónak a mondása. Mi ugyanis már mind
nyájan végigjártuk azt az iskolát amiről az a Magnaud beszélt: 
alig akad köztünk olyan, aki a-fasizmus alatt az illegális mozgalom 
idején hósszabb-rövidebb ideig bebörtönözve ne lett volna. Mive- 
lünk meg lenne 'elégedve az a bizonyos „jó biró" —, s most már 
biztosan tudjuk, hogy jó bírák leszünk, /

TÜRNOWSKY SÁNDOR

V BIZOMÁNYOSAINK FIGYEL
EMÉBE! Felkérjük vidéki bizományo

sainkat, hogy a hátralékos és esedé
kes lapelszámolásaikat legsürgőseb
ben megejteni szíveskedjenek és az 

, azokból származó összegeket csekk- 
■ számlánkra fizessék be!

„VILÁGOSSÁG" kiadóhivatala.

AZONNALI INTÉZKEDÉSEKET
■ TETT a vetési csata fokozására 
Cpikmegyében a Néptanács ideigle-

^■'"ríes bizottsága. Április 19-én minden 
járási székhelyen gyűlést, tartottak, 
ahol az azonnali, teendőket feldol
gozták.. A községek részére 270 
tonna vetőmagot osztottak ki.

67.65 SZÁZALÉKOS ERED- 
. MÉNNYEL a bándi járás vezet 
a marosmegyei vetési csatában. 
A második helyen a marosi al
sójárás áll 57.74 százalékkal. A 
megyében a tavaszi vetési terv
nek eddig 51.59 százalékát tel
jesítették. ■

■ KÉMKEDÉSÉRT 12 ÉVI FEGY- 
i HÁZRA ÍTÉLTÉK Magyarországon 
! Matheovits Ferenc volt Barankovits- 
^párti képviselőt. Megállapították,
hogy idegen hatalom ügynökeivel 
állott összeköttetésben és azoknak a 
magyar belpolitikai életre vonatkozó 
híreket adott át; Egyben szoros kap
csolatot tartott a Mindszenty-féle 
összeesküvőkkel is.

HATHÓNAPOS SZAKMAI 
TANFOLYAM indult a maros
vásárhelyi Simó Géza bútor
gyárban. Az előadásokon mlnt- 

. egy 85 hallgató vesz részt.

KULTUR.OTTHONT LÉTESÍTET
TEK A VOLT FÖLDESÚRI PALO
TÁBAN Kelementeíké dolgozói. ; 'A 
munkálatokban az ifjúság önkénte
sen veit részt. A felavatás! ünnep
ség alkalmával a községi dolgozók 
izinvonalas műsorral szerepeltek.

UJ KÉSZÜLÉKET TALÁLT 
FEL Sípos Sándor a marosvásár- 
helyi vasúti műhely Tnimkásuji- 
tója. A készülék 4 munkás 2 órai 
munkáját egy óra alatt elvégzi. 
Egyben 10 százalékos tüzelőanyag 
megtakarítást jelent.

FELAVATTÁK A /■ MAROSVÁ
SÁRHELYT „Salamon Ernő" Népi 
Athenaeum korszerű uj helyiségét. A 
könyvtár, olvasóterem, előadótermi, 
sakkszoba és társalgó;áll egész nap 
a dolgozók. rendelkezésére. ■ 
> . MOZGÓ BAZÁROK UTJÁN- 

a szántóföldeken szolgálják. ki a 
dolgozó parasztságot a Szovjet
unióban.
* A KALÁKA SZÖVETKEZET' 

értesíti tagjait, hogy üzlethelyiségé
vel átköltözött Piața Mihai Viteazul 
6. szám alá, a volt városi adóhivatal 
helyiségébe. Ugyanott ládák és cuk
roszsákok olcsón eladók, — Igazga
tóság.

KIGYULT A VILLANY NYÂ- 
RÁDREMETÉN. Ezelőtt három. 
évvel egy malomtulajdonos vil- • 
lanyfejlesztő dinamót szerelt fel. 
Egy évi működés után a villany
szolgáltatás a beszerelés kezdetle
gessége miatt megszűnt. Legutóbb 
szövetkezeti alapon a dolgozók át
vették és most 110 voltos áram 
látja el a községet.
NAGYARÁNYÚ FÁSÍTÁSI TER-

A termelésben „
de a sxerveseti tevéke^-sésbeíi lemar a 
az Arsoatara-gyár i£jumu©fcásai 

eredmények szépek, de az ^^7* - ■ •
szervezet tevékenysége nem. 
gitő. A helyzet hetekkel ezelőtt m e. 
rosszabb volt. Azóta javult, ktüouo 
sen kulturvonatkozásban. A hai"^ 

lazusan uuiguzuun. aag/ jiuiui— azonban még nem mutatkozi ao 
lalásokltal készültek Május 1 méltó a mértékben, ahogy kedene. v • 

körzeti szervezet és a megyei szu 
iyéiii ver- vezet lanyha támogatása és iyanj i 
Versenyre tása. Ezt az ifjak maguk álliijak

a megyei szervezet szervezési fele-

_  A szervezeti életet meg kel 
dék csökkentését, a minőség javitá- erősítenünk —, határozták el az: if

. ■ elc.et tesznek, mint ahogy a 
igen szép eredmcr.yckct 

fel." Vállalásuk Május 1 mutattak iei. mivel a kcl-ó
tU:SÍe mé-n‘nín muutkózik. 
SS ^yan nekilendülnek a 
tervezeti munkurak. 
^^r^íX^nent at üzem 

látogatására, hogy “ ^^Xezct 
h.?. kiküszöbölésével a s-.erv 
tevékenységét fokozzák. \\er;
EST»* 
egy síkon álljon.

I sát és a selejt kiküszöbölését vállal- jak. Vállalásuknak minden bizony- 
ták. _

Az üzemi ifjúsági szervezet tat-. » ■ • MmHtt
30 százalékos termelésemelést vál- fi volt 110(31 munkaszoJoálatos szálad Kegye - 
lalt. Többszörös normadöntő létére —»■»»•£■- — «
ezt könnyen túlhaladta. Átlagosan 
60' százalékban multa felül: normá
ját,

— Én. is normát döntök, mint Ki
rály Albert, — határozta el Máthé 
András a példán felbuzdulva. Az 
eredmény nem maradt el: hét szá
zalékos vállalása helyett 15 száza
lékkal haladta meg normáját.

A többi ifjak sem maradtak le a 
versenyben. Orbán Viktor 7 száza
lékos vállalása helyett 20 százalék
kal, Czinege László 15 százalékkal 
és Gergely Sándor 25 százalékkal 
haladta meg előirányzatát. 
' A versenykihívásokban s a mun
kában a ió példa — eredményt ho
zott. A.z ifjak s az öregek versenyé
ben nagy a lendület. A termelési

KOLOZSVÁR. — Az „Armatúra" 
gyár épületét -már feldíszítették. Az 
esztergapadok zúgása erősebb a szo
kottnál: fokozódik a munka üteme. 
A verseny utolsó" ütemében az ifjak 
lázasan dolgoznak. Nagy munkavál-

,„éliray.éSe ».•«*:

megünneplésére. k
Még a hónap elején egyéni ver- i

senyt kezdeményeztek. 1-----  .
keltek a szakmunkásokkal. Egy-egy
ifjú öregebb munkatársát versenyre lőse is elismeri, 
hívta. A termelés fokozását, a hulla-

len parancsnoka az ítélőtábla előtt
Az ítélőtábla «rttor.

ett tanácsa a Kászoni nem enö ' + vigye-
Kászoni Lajos — ggj^kályhákat' kidobta 

a vasúti kocsikból. így közei egy
hetes ut után megfagyva, k^hezve 
érkeztek meg a 110/31 munkaszolga- 
latos század tagjai Galicmoa. Hat 
ember éhenpusztult az ulon^es a. kö
zel 200 főnyi embert jelentő szazad
ból 63-an szenvedtek súlyos fagyost. 
Egységét a megérkezés után átadta 
az SS-eknek, akik nagyrészüket la- 
véí~zték.

Az embertelen volt századparancs
nok ügyének tárgyalására számos U.- 
nut idézett be â tábla.

KOLOZSVÁR. — Az it——-- 
népbirákkaí kiegészített tanácsa a 
napokban tárgyalja 1-------- —
volt hadnagy, az egykori 110/31 
munkaszolgálatos század kegyetlen 
parancsnokának bünperét. Kászoni 
1942-ben, Nágysomkutról vonult be 
katonának. Előbb az Erdélyi Párt, 
majd a Magyar Élet Pártjának 
egyik vezetője volt,' majd hadbavo- 
nulása előtt a nyilasokhoz szegő
dött.

Mint „megbízható" embert, a zsidó 
munkaszolgálatos század élére állí
tották. Kászoni az SS-pribékekkel 
együtt kegyetlenül kínozta a 
jaira bízott emberckt. 1943

gond
telén,

Vlld^ossdi^ sport

A MáJus elsejei sporámtisor
’• KOLOZSVÁR. — A Megyéi Szak- kor a KESE—Vasas és a Dermata— 
szervezeti Tanács és az OSP csütör- Victoria női,és férfi kosárlabda csa- 
tökl ülésén összeállították a Május patai mérkőznek meg egymással. 
Elsejéi sportműsort. " '

A Hója erdőben délután 4 órakor. 
a Dermata és az UTM női és férfi 
tornászcsapatainak bemutatója után, 
a bőrgyáriák és a CFR ökölvívó és 
birkózó együttese tart bemutatót. A 
délutáni ünnepségeken résztvesznek 
a Sportrepülő Alkerület összes vi
torlázó modellezői is.

A „Gh. Gheorghiu-Dej“ városi 
sporttelepen vasárnap délután fél 4 
órakor kezdődnek meg a Május el
sejei sportünnepségek. A • CFR— 
KESE kézilabda mérkőzés után a 
KKASE és a Villamosmü kitűnő 
erőkből álló női és férfi tornász- í 
csapatai tartanak 60 perces bemuta- ■ 
tót az egyes szereken. 5 órakor ket
tős labdarugó mérkőzés lesz. A 
Dermata, KKASE vegyes labdarugó 
csapata a Dinamó, Hadsereg vegyes rendezendő versenyen 24 modellező, 
ellen, a CFR pedig a KESE együt- .41 darab repülőrnodellel vesz részt a 
lesével játszik 2x20 perces mérkő- vitorlázó és gumimotoros kategóriá- 
zést." •

A városi sporttelepen levő kosár
labda pályán, délután 4 órakor a 
CFR—KESE röplabda, majd 5 óra-

■ A.Május elsejei seprtünnepségeket 
az OSP és a Szaktanács 15 és 25 le- 
jes belépőjegyekkel rendezi meg.

Söéár és Raisa 
refcordjatfiíásra késiéinek 

Hájus Ebeién
TEMESVÁR. —i A Május elsejei A legutóbbi edzéseken mindkét at- 

sportünnepségek műsorán, atlétikai léta kitűnő teljesítményt ért el. Ső- 
versenyt is rendeznek. Ezen a ver- tér a magasugrásban 193 és 195 cen- 
senyen Sőtér János a magasugrás- timéteres, a hármasugrásban pedig 
bán, Raica Mihály pedig a sulydo- 14 méteres eredményt ért el. Raica 
búsban készül rekordja vitásra „Má- pedig közel 15 métert dobott suly- 
jus 1“ tiszteletére. lyal.

REPÜLÖMODELL 
versenyt rendez április 30-án, szom
baton délelőtt Í0 órakor a Bivaly
réten a kolozsvári OSP Repülő Al- 
kerülete. A „Május 1“ tiszteletére

bán. Ezt a versenyt vasárnap dél
után a Hója erdőben is megrende
zik, hogy dolgozóink megismerjék 
ezt a népszerű sportágat.

A SAKK KERÜLET

felhívja az egyesületek összes .ver- . 
senyzőit, hogy vasárnap reggel fél 8 
órakor jelenjenek meg a Vörös Had- 
sereg-uti kétágú templom udvarán.

Kolozsvár város egyéni sakkbaj
nokságaira, május 2-ig lehet bene
vezni a sakkfelelősöknél. A verseny 
szabályai megtekinthetők az QSP 
Szabadság-tér 33. alatti propaganda 
irodájában.

......... .............. . IIIMIB . ................. | n—

• A hűvös tengeri légtömegek 
Î mozgása erősen lelassult, és a 

szárazföld felett felmelegedett. 
Emiatt csak Erdély nyugati szé
lén és a Bánságban voltak 'zi
vataros csők, a többi vidékek 
•szárazok maradtak, csupán nyu
gat felől élénk széllel hűvösebb

• léghuUám haladt át. A Brit-szi- 
geteket újból hideg levegő ára-z- 
totta el, de Közép-Euiópa felett 

i egyelőre magas légnyomás ur;.l- 
í kodik és igy május elsején ki- 
» s<:bb zivataroktól eltekintve,
■ kedvező lesz az idő. Kolozsvá

ron tegnap délben 26 lek, este 9
j lírakor 1C> foki volt, a légnyomás. 
’ 765 mm., gyengén süllyedő
! iránvznüi.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
í SZOMBAT DÉLIG:
■ Mérsékelt szél, napközi, rn 

vál'r.ó íelhütet. főleg délután 
zárxrri-.ő, zivatar hajlam, A nap
pali híiniérr.ékli t ma íilmrnithv 
az előző napákhoz képeit kir.ré 
alacsonyabb üst.

VET DOLGOZTAK ki Udvarhely 
megye részére. A megye területén az 
erdészeti minisztérium 60 ezer hek
tár terület u.jrafásitását irányozta 
elő, A munkálatokat már korábban 
megkezdték.

A KULÁKOK CIMBORÁI VEZE
TIK a tcmcsmegyci Majláthfalva 
község szövetkezetét. • Az árut a 
nagvsazdák között osztják szét és a 
szegénydohwókat kisemmizik. A 
helví tömegszervezetek. valamint a 
MNSz helyi szervezete lépéseket lett 
a szövetkezet Itóros elemeinek cltá- 
volitására.

MOTORNF.LKÜU VITORLÁZÓ 
RF.PÜLÓISKOLA NYÍLIK Temes
váron. Jelentkezhetne;; ir> évet bc- 
tiilliíti ifjak és bíriT/oh 20 eres korig, 
legalább 7 elemi vaay ennek meg
felelő l-őrvpiskcloi t'éczeUséaqel. A 
tanfolyam május 1-én kc-rlőrlik és a 
ré--.frcröl: ingyenes ellátásban ré
szesülnek.

IRODALMI ’ TÖRVÉNYSZÉK 
<■’ >11 'serül fárgvaLísm Marosvá- 
sathríven Makarenko ..Az uj em
ber kovácsa" című munkája. A 
bíró ág hálom tagján, az iigvé- 
.'■zeii kívül a vád a védelem há
rom-három tanul vonultat fel. Az 
tTd-i-ms ír dalmi lörvénv.-zékt t 
na/’y érdeklődés elűzi meg. •

KILENCVENÖT SZÁZALÉK
BAN valósította meg vetési tervét 
Bihar megye dolgozó földmüves- 
ségc. Április 21-ig a 12 járfte kö
zül 6 befejezte a vetési csatát. 
Pillanatnyilag a telegdi fúrás van 
az éle-n.

SIKKASZTÓ ADÓTÁRNOKOT 
ÍTÉLTÉK EL Temesváron. A sza- 
botázsbiróiág Brejdan Petru te
mesvári lakost egyévi, Neilinger 
József temesvári lakost háromhavi 
és Pásti Andrei temesvári lakost 
2 havi fogházra ítélték.

SZIGORÚAN ELLENŐRZIK 
Nagyváradon a piacon eladott 
élelmiszerárukat. Az egészségügyi 
hivatal különösen a tej- és tejter
mékek minőségét vizsgálja felül. 
Azok-.t, akii: rosszminőségii árut 
kínainak eladásra, szigorúan meg
büntetik.

PRÓDAERESZTÉSSEL ' MEG
TÖLTIK. a jövőhéten az uj nagy- 
fz.i'aniai esiucrnát. A \-;z magas- 
«■ága hozzávetőleg 1 méter 20 cen
ti lesz. V.z a viz.mcnnyirég elég
sége:; a környező rizsíekpek ön
tözéséi e-

ANYA- ÉS GYERMEKVÉ
DELMI KIÁLLÍTÁST rendez a 
RDNSz Marosvâșârhelysn. A 

. kiállítás meg&z-ervézésbeti a Vö
röskereszt és az ARLUS íz köz
reműködnek. A kiállítás célja 
felvilágosítani az anyákat, ho
gyan gondozzák, ápolják és ne
veljék gyermekeiket.
HAT HÓNAPI MUNKÁT 2- HÓ

NAP ALATT VÉGEZTEK EL a 
nugyváradi „Vesta" vegyigyár 
dolgozói. Húrom gépet áíUtottak 
össze házilag ócskavasból. Az 

gépel rövidesen üzembe he
lyezik.

BORZALMAS NYOM&RTA-
NYÁKüN LAKNAK a dolgozók 
a washingtoni Capttolium szom- 
::zédsé.gátwii. a düú’dező hútak- 
Imn egyes szobákban 10—12 
személy toki.’; a legcgérzségte/e- 
nebb körülmények közölt.

A „ȘI.OVA-1 NAGYSZALON
TAI FIÓKJA nemrégen nyitót la 
sneg főtéri üzletében olvasóter
met. A közönség a nap bárme
lyik szakában bármilyen újsá
got. folyóiratot és brosurát díj
talanul igénybe vehet.

KIBŐVÍTETTÉK a szentke- 
RESZTBÁNYAI KÓRHÁZAT. ■ A 
kórházban 25, mig a szülőotthon
ban 12 ágy áll a betegek rendel
kezésére.

_ fi Kl$z hírei:
Április 29-én, pénteken este 7 óra

kor szervező, közművelődési, népne
velési, sajtó, propaganda- és admi
nisztrációs reszortülések a Molotov- 
utca 16. szám alatti székházban.

..prihs .1ű-an, szombaton délután 
fel. 6 arakor I. kerületi vezetőségi 
ules a Molotov-utca 16. szám alatta 
székházban.

6 úrra.kor V‘ füleli veze- 
“ Jozsa Béla-utca 23. sz. 

alatti állami iskola termében
& nagyváradi HMSz 

hírei:
Április. 29-én, pénteken mükect- 

ve o garua és akcióbizottság az Új
városi kerületben. . j.
1. E>Stf 7 ^Ta,Z0r adminisztratív érte-

ÁnHP. ío ?Wir_UU kerületben.
Ap il.s 30-an, szombaton este ■ 7



Cukorrépa magot termel 
és tavaszositja az őszi búzát

híres hOrisfOi farsgványoh árawlia
Akik egy szál deszkáért elárulják as osztályukat

Antal György, de annak is csak 
valamivel több mint kilenc hek
tárja van.

TERMELŐ SZÖVETKEZET 
ÉS EGYEBEK-

— így hát nincsen ki ellen har
colni, tehát nincsen osztályharc 

; sem — állapítja meg az írnok, 
akitől ismét Péntek István veszi 
át a beszéd fonalát: , .

— Van egy termelő szövetkeze
tünk, de nem ér semmit. Nincsen 
pamut a varráshoz, nincsen lakk 
a famunkához, meg... hát rósz- . 
szül megy az egész.

Hogy miért megy 
később tudjuk meg. 

KÉTHOLDAS 
MÁNYOLÓ 
továbbiakban

Körösfő az a falu* ahol minden „rendben1' van. Termője — 
kalotaszegi föld — hol sziklás, hol agyagos. Szűkén ad, meg nin
csenek is nagy birtokok, igy hát nincsenek nagygazdák sem. Osz
tályharc sem létezik. Mert mi szükség van ott háborúra* ahol nin
csen ellenség, vagy forradalomra ott, ahol nincsenek elnyomók, ki
zsákmányolok? Körösfőn e szerint magától alakul a demokrácia, 
épülnek a szocializmus alapjai.

így mondják azok a körösfőiek, akik, ha idegen megy a faluba, 
előre tolják magukat és látszólag felvilágosult beszéddel felvilágo
sítják a helyzettel ismeretlen idegent.

Vájjon helytálló, amit ezek mondanak? Nézzük meg!
KÖRÖSFÖ (Kiküldött munka

társunktól) — A községházán va
gyunk. Itt van egy kevés mozgás, 
a falu üres. A mezőn vannak az 

— mondja búcsúzóul Drágics mér? emberek, a tavaszi vetés utolsó 
marok magvait hintik el) a földbe.

a községháza elől kémlelik az ég
boltot: felhőre lesnek.

A községházán, a hivatalos sze
mélyek közül Péntek István Csa
pa kisbiró és; adószedő, Kovács 
György Pugyi pénztárnok, meg 
Péntek Ferenc községi írnok 

•innak veg néhány ácsorgó és 
mi vendégek. A bíró, Kovács 
nos Kuruc, akinek szikra földje1 

' nincsen, épp „mezei munkán" 
van. Vagy két ámyi .fcert van a . — Közepes is csak egy van 

azt műveli, veszi át a szót a pénztárnok —

az aranyosgyéresi állami 
magkisérleti intézet

ARÁNYOSGYÉRES. (Kiküldött baszökik és éppen úgy kalászt 
•, 7 ?ektenö’ ha,t' ”“>• «S vetették volna. 

ívé-eSn tudjak, hogy a tavasszal el-
teSeatósá^n.k LTm "f0 k Vetett &zi §abona különben nem 
télv előtt a kom 1 jen-’- v3'S' bo^ros°üik, szárba nem szökik és 
tZ - ,.komoly£zemu> egykori kalászt nem hajt
halastó csihog. Arebb egy darab — Amit most lát az csak igé- 
csik, aranyosszéki föld. Középen rét, készülődés Az lga “ vizsfa: 
nyílegyenes ösvény ered belőle, ősszel van. Akkor már remélhe- 
traktor XlaSÍ boron?tr?o°n-^het látni 

tat.. Az ösvénytől jobbra lovas ve- nők 
bTNyomábM^ültl^eróÍS- a țraktorzaj összeke- Akik elvégezték már a. munkát,
pu leány vigyáz rá, hogy a gép a..c??kl* }avaszi karoSa'
szája be ne duguljon. A föld puha 
és porhanyó. Az ösvényen a min- kikandikalo barna könyv: 
fagazdaság igazgatója, Drágics ÍV0,0/’. ?. r0“an'
mérnök feszült arccal figyel. A a ti
tudós, a jogazda, az agrotechniká
ban jártas mérnök szemeivel néz 
körül. Esőt is vár, de maga a ki
séri et is izgatja. Amit itt csinál, 
uj. kapavágás, újra egy pont me
zőgazdaságunk korszerűsítése felé. 
Cukorgyár elég sok van az or
szágban, cukorrépaföldünk és cu
korrépa gazdánk is van elég. El
lenben: a vetőmagot ősidők óta 
külföldről hozattuk és óriási ösz- 
szegeket költöttünk erre a célra. 
Miért ne lehetne a magot hazánk 
földjén is kitenyészteni? Mi hi
ányzik? Itt a jó aranyosszéki föld. 
A magtenyésztéshez csupán kí
sérletek, tudás és tapasztalat kell,

A gyéresi mintabirtok hét hek
tár földjén most 
*” ÉPP Á MAGNAKVALÖ CU

KORRÉPÁT VETIK EL 
Innen az ünnepélyesség, a bibelő- 
dés és a figyelem. Tavaly ősszel 
ezen a termékeny darab földön 25 
centiméteres mély szántást végez
tek. Most jön a duplatárcsás bo
rona teája. Aztán a Bucsinszky- 
féle, Lengyelországból hozatott 
mag. Az igy termett őszi magot 
aztán különleges vizsgálatnak ...§. 
csiráztatási, szilárdságtartalmi és 
cukorpróbáknak vetik alá.

— Tavaly ugyanezzel a mód
szerrel két hektáron termeltünk 
cukorrépamagot Olyan volt, mint 
az arany, A csiráztatási próbánál 
.jnind a száz mag kikelt. Az igen 
fontos cukorpróba is kitűnő, éréd- 
jnényeket adott. A két hektár föl
dön összesen 3400 kiló vetőmagot 
nyertünk, ami 170 hektár beveté
sére elég — meséli Drágics mér
nök.
• ÉRDEKES KÍSÉRLETEK

Érdekesek a gyéresi mintagaz- 
ídaság többi kísérletei is. Lyszen- 
ko híres tavaszositását (javorizá- 
lás) is csinálják. A gondolat maga 
zseniális. Óriási az elméleti és a 
gyakorlati jelentősége. Gyakorlati 
kivitele nem nehéz. A gyéresi 
mintagazdaságban az idén 10 
hektár tavaszi rozsot és 5 hektár 
zabnak való magot tavaszositottak 
és vetettek el. Magát a tavaszo- 
sitást a következőképpen hajtot
ták végre: A vetőmagot olyan he
lyiségben helyezték el, ahol a 
hőmérő 17—18 fokot mutatott. Ez 
gyéresen már csak azért is köny- 
nyü feladat, mert a mintagazda
ság egész épületében földgáz füt 
és van. A vetőmaggal két ember 
dolgozott. Egyik kczifecskendővel 
a magot locsolta, a másik pedig 
lassú mozdulatokkal a vetőmagot 
lapátolta. Ebben a meleg terem
ben a gabona 24 óráig állott. On
nan egy másik cementes terembe 
vitték, ahol a hőmérséklet 0 és 
mínusz 2 fok között volt. Erre a 
célra északos szobát választottak 
ki. A gabona itt 40 napig állott és 
azután került sor a vetésre.

Mi a tavaszositás értelme? Az
által, hogy a gabonát alacsony hő
mérsékleten tartják, azok a folya<- 
matok mennek benne végbe, ame
lyek a földben való áttelcléskor 
történnek. A tavaszositott őszi ga
bona, kikelés után éppen úgy bok- 
.rosodik és ha eljön az ideje, szar-

a Szovjetunióban fejlődhetett ki 
ez a tudományág, ahol a földeket 
nagy darabokban, gépekkel tu
dományos alapon és az állam ha
talmas anyagi támogatásával mű
velik meg.

SZILÁGYI ANDRÁS, községháza mögött.

Csapa Pista, a kisbiró-adósze-dő 
tájékoztat benünket Dióhéjban 
vázolja a falu helyzetét, Pugyi 
Gyurka csak néha szól bele a be
szélgetésbe, erősiti. Csapa Pista 
szavát. Az írnok fülel, ritkán hal
latja hangját, s olyankor ő is csak 
kontrázik arra, amit a kisbiró he
gedül.’ Az pedig unszolás nélkül 
mondja, mint betanult leckét:

— A háziipar a mi gyökerünk. 
Messze földön híres, de ma nin-__ _______
csen anyag' hozzá. A gazdálkodás létező" osztályharcra kerül ser. , 
is jól áll minálunk, két-három

’ hektáron gazdálkodik egy-egy 
földműves. Nincsen itten nagy
gazda egy sem...

— Közepes is csak egy van —

rosszul, azt

KIZSÁK-

megtudjuk,A -, -.
hogy a vetés, nagyját elvégezték. 
Ami még hátra van, azt május 
elsejéig teljesítik. Majd egy ra
kás dicsekvés után újra a „nem-

elméletet még nem tudták átültetni a gyakor
latba. Még mindig a régi, elavult és a valósá
gos helyzetnek meg nem felelő telekkönyvek 
és kataszteri kimutatások alapján készítették 
el tervüket.

Természetesen, éppen a, mult bűne, az elha
nyagolt telekkönyvek miatt, nehéz egy pontos 
terv elkészítése. De megoldható. Néhány kivé
tellel jól is oldották, meg a kirendeltségek.

A föld nem tészta. Nem lehet nyújtani. Bár- 
hogyan is hiszik az íróasztalok mellett ülő bú, 
rokralák — nem lehet.

Az történt' ugyanis, hogy néhány Kolozsme
gyei községben bajokat okoztak az íróasztal 
mellett készített vetési tervek. így Kalotaszent- 
királyon is. Á megyei gazdasági kamara Bán- 
fyhunyad járási kirendeltsége elkészítette a 
hatáskörébe tartozó községek vetési tervét. E 
szerint Szentkirályon 685 hektár földet kell Ezek nem támaszkodtak a régi könyvekre, de 
bevetni. Holott csak 434 hektár és 69 ár szán- azokra a kimutatásokra sem, melyeket az él
té terület határolj á a községet. Igaz, jván legelő mult esztendőben készítettek a falvakon. Mert

UC C<Z' SSCAÜ UMJU M —----------- --------

kirendeltség és a községi vetési bizottság ter
vei között van. Emellett pedig szükség van le
gelőre is. ~ __

is ilyen hiba keletkezett Ott pontosan 200 hek
tárral több területet irányoz elő a kamarai ki
rendeltség terve, mint a valóba rendelkezésre 
álló vetésterület És különbség van Magyaró-

■ kerekén is.
Más járásban is előfordul ilyen. A mőesi já

rási kirendeltség nem kevesebb, mint 690 hek
tárral mérte el Zseke község tervét.

Ezek az elmérések zavarokat okoznak. S mi
ből erednek? Abból, hergy egyes hivatalaink — 
igy á két szóbanforgó kirendeltség, valamint a 
megyei statisztikai hivatal — nem számolták 
még fel az Íróasztal-politikát. Abból, hogy az

is, de az sem adja ki azt a különbséget, ami a . a földművesek,- a reakciós nagy gazdák mester— I 
’ 1 *“"* ♦“*- kedése hatására, sok helyen nem a valóságnak

megfelelő , adatokat jelentettek be. Mégis, hó-
- — ............... . gyen csinálták akkor jól ezek a kirendeltségek

A szomszédos községeknél, Zentelke țerven.1 a íerveí? . Egyszerűen. Felkeresték a falvakat, 
megállapították a tényállást, a bevethető terü
let nagyságát és aa iróasztalpolitika mellőzésé
vel kiküszöbölték a. hibázd,s lehetőségét is.

Természetes, hogy-a mott, a felsorolt kiren
deltségek munkája nyomán keletkezett zavaro
kat megoldották. De ez időt és munkát vett 
igénybe, amit további munkák elvégzésére le
hetett volna fordítani.

Azért jegyeztük ezt le. hogy intő példaképp 
szolgáljon a jövőben. Hagyjunk fel mindenütt 
az iródásdival és lépjünk a valóságba. Mert a 
föld nem tészta. Nem lehet nyújtani, (ék)

I Oî LEVÉLi
Doloszáíi bátorsága tUzvészlöl 

menleite meg Tasnáűszarvaüot
TASNADSZARVAD. (Levelezőnk írjaj — 

Kulturális ünnepélyre készült április IS átt a 
tasnádszurvadi ifjúság. Abban a pillanatban 
azonban, amikor a közönség már nagy tömeg
ben gyülekezett az előadás színhelyére, várat
lanul tűz ütött ki a községben. Fultman Deme
ter szénáscsűrje gyűlt ki és a szeles, száraz 
időben a lángok csakhamar átkaptak Nagy Gá
bor és Bukóckl László szegényparasztok hajlé
kába is. Noha a lakosság azonnal a tűz oltására 
sietett, mindaddig hozzá sem lehetett kezdeni, 
amíg a zsupfcdeles tetők le nem égtek. Ennek 
ellenére három bátor, ép vakációzó diák, Dalia c 
Albert, Turcu Ioan és ifjúi Foris József a pad
lás leszakadásától tartva, ami. tönkre tehette 
volna, a szegény emberei: minden holmiját, az 
égő házból -mentették, ki a menthetőt. .

A tűz oltására kivonult ugyan a községi 
tűzoltóság a fecskendővel, mikor azonban hoz
záfoglak volna a tűz oltásához, kiderült, hogy 
a fccsekcndő üzemképtelen. Szerencsére az ér- 
szak-ácsi dolgozó földművesek, akik csakhamar 
észrevették r-. tüzet, akkorra, megérkeztek és a 
milícia segítségével sikerült a veszedelmesnek- 
indult tü'-rt eloltani.

A tűzcict okának kikulatására megindult 
a vizsgálat. Az a gyanú, hogy gyújtogatás tör
tént.

SANDROVICZ ERZZDINIT.

onKeiîics «Mâni 
köszönti 1K NâjH» 1-tí 

Hraszna dolgozói
KRASZNA. (Levelezőnk írja.) — Minit 

Népköztársaságunkban mindenütt, Krasznán isi 
lázas ütemben folynak az előkészületek Május 
elsejének minél szebb és tartalmasabb formában 
való megünneplésére. Az ünnepség előkészítése 
nemeseik díszítésben, hanem építő munkában is 
megnyilatkozik. A Román Munkáspárt és a Ma
gyar Népi Szövetség helyi szervezeteinek a 
mozgósítására a dolgozó földművesek a Gátszeg 
nevű dűlőben egy teljesen járhatatlan utat, javí
tanak meg és az átszeli árkokat ássák ki jó 
mélyre, hogy ezáltal megakadályozzák az eső
víz meggyülését és kártevését. Emellett ugyan
csak Május elseje tiszteletére két hidat is újjá
épített.

A tantestület Székely László tanfelügyelő 
irányításával az iskolaépületet tette tisztába és 
tatarozta ki. Kraszna dolgozói tehát munkával 
készülnek ünnepelni a dolgozók nemzetközi 
harci napját s ezáltal igyekeznek hozzá járulni 
a munkás-paraszt szövetség megerősítéséhez.

KADAR ISTVÁN.

Az ajtó mellett ácsorgó-egyik ■ 
ember, Márton Kőpál István, két- 
holdaia földműves sem ismeri fel 
az osztáiyharc jelenségeit, sőt ta
gadja, hogy lenne. Ennek magya
rázatát- a.bírótól kapjuk meg, aki ■ 
elvégezte a kerti munkát . és be
lép az ajtón...............■ •

Belevörösödik a méregbe, ami- . 
kor meghallja az osztályharc el- 
fedését. ' . ■ .

— Kj mondja, hogy ' nincsen? 
Még ugyancsak van! De kendő
zik, takargatják. Azok, akik ellen 
folyik, meg néhány megalkuvó!

Aztán megered a szava. A töb
biek hallgatnak. Hiába akarták 
elrejteni az osztályharcot ás men- 
tegeihii Körösfő dolgozó népének 
kizsákmányolóit. Kovács János 
Kuruc leleplezi valamennyi ükét.

MEGTUDJUK A VALÓ
SÁGOT

Birtokra nézve, föld-kiterjedés
re — ha mereven a fold nagysá
ga után ítélnénk a nagygazdat — 
Körösfőn valóban nincsenek kulá 
kok. De nem is a földből. pénzel
tek a körösfőiek. .Háziiparukbói, 
népművészetükből. Persze-ez új
fajta lehetőséget nyújtott a ki
zsákmányolásra.

Néhányan a községből pénzre 
tettek szert. A szekeres mócoktó! 
vásároltak egy vagonnyi deszkát 
és azt busás haszonnal szálanként 
továbbadták, azoknak, öleiknek 
csak egy darab deszkára futotta 
pénzük. De nem mindig adták e? 
a pénzeseik a fát, gyakran csaj: 
munkára adták ki. Ezt tették a 
múltban Antal Jani, Antal Pista., 
Antal Gyuri, Márton Pista — ná
la sokszor harminc , munkás is 

• dolgozott éhbérért —■ meg még 
néhányan. ’

EGY SZÁL DESZKA, MINT 
1 JUDÁSPÉNZ

Még egy másik formája is van 
Körösfőn a kizsákmányolásnak. 
Akinek volt pénze útiköltségre, 
az összeszedte a szegényektől a 
népművészetéi cikkeket és vitte 
Bukarestbe* meg Budapestre. Ezt 
tette Márton Kőpál István is, s 
két holdja ellenére ezért kendőzi 
az osztályharcot. Az ilyenek nagy 
pénzeket kerestek ezeken a ki
rándulásokon. Zsé'r-osodtak, gaz
dagodtak. A szegénynek csak az 
anyag árát, meg a munkabért fi
zették ki a haszonból. Nem sok- 
Ma is folytatják üzelmeiket, a le
hetőségek méreteiben, szerényebb 
keretek között.

Miattuk akadt meg a ezövetke- 
itet munkája, ők szabotálják. El
leneik küzdenek a körö'fői dolgo
zók. Akik pedig kendőzik az osz- 
tályhardQt — Judások — azért 
teszik, metet nem elég öntudato
sak. Egy szí?- deszkáért el akarják 
adni a dolgoz*' földművesek bol
dog. jövőjét, azt,' aminek megvnló- 
nitá-sáért a muntóm z'.ály pártja 
vezetésével küzdíínk.

De hiába kísérleteznek a ki- 
zsákmányol.ák <>s hiába vannak 
megalkuvó’-:'. Körösien is foivil: 
osztálv’narc. A böcAlctes dől go 
zók viszik ezt a haivt- Erednn- 
nycsen.

S7.ÉKELY GYÖP/Ó

¥®íá®zó'warasztöCíFrclcizescK’Be misei BemaráBB «vetési imStólamst! Talpewg:
üalfl se EaaraőjSM Bescíeííesíffi. r®ííjáí®h Hitótóija az léaséiíaíoJtaí!



jgy készüljek 1-re

meg a munkahelyen és rendszeresen 
Iáíogutják a szakmai iskolát,

(Levelezőnk irja.) A 
„Trassia" cementgyár munkásai, z.z 
államvasutak deși műhelyének kihí
vására válaszolva, az alábbi kötele
zettségeket vállalták 
tejeiére:

a) 10 százalékkal 
áprilisra előirányzott 
vet,

Május 1. tisz-

túlhaladják az 
termelési ter-

b) önkéntes munkává! felszerelik a 
az 4-es malmot,

c) bevezetik az étkezdébe a vízve
zetéket és 69 méter hosszúságban 
lefektetik a vizvezetékcsöveket,

d) megszilárdítják a munkafegyel
met, felszámolják az indokolatlan 
késéseket, pontos időben jelennek

e) feljavítják az étkezdében az 
ételek minőségét és 5 százalékkal 
csökkentik az ételek árát.

MOGOJAN DUMITRU
üzemi levelező

Időehht málys 1-1
m&mkwáöaSásylkat a kolozsvári

CFR îfj&imimkâsag
javították, mely a fütőházat már el 
1$ hagyta. A próbaút meghozta a 
várakozásnak megfelelő eredményt 
A javítási munkálatokban csak az 
ifjúság vett részt. A munka folya
mán teljesítményükkel Oprlnca lo- 
síf, Capusteac Isaja és Nistor Gav- 
rila tűntek ki.

KOLOZSVÁR. --■ A kolozsvári vas
úti főműhelyek ifjúmunkásai nagy 
arányú munka elvégzését vállalták 
Május 1 tiszteletére. Vállalták, hogy 
az 50.389 számú mozdonyt önkéntes 
munkával kijavítják. Az ifjúmunká
sok munkavállalásuknak még április 
18-án eleget tettek. A mozdonyt ki-
111 1,1 ' ™

Újabb nagyarányú mua&áíatokat kezd
[az Állami Építészeti Hivatal

A 9-es számú kező hónapokban újabb munkáidé- telepen munkáslakásokat, énit/mok 
iivatal uiabb nőket lítoRítonoV r__ __ ... * .... .as<3Kat építenek.

kői4 3 köveLk'ező raun‘ meglel építészeti hivatal Teportál-
kalatokat keztök meg: 4 millió le- tak-utján levő gépjavító műhelyét 
jes koitseggei a voit református es munkás lakását befejezik A 
kórháznál berendezési es felszerelés! Földgáz Társaság (Gazmetan) még a 
munkaiatokat végeznék. A 3-ik sza- mult évben elkezdett

nagyarányú munkálatokat kezdett rint Kol^várrvn n 1 1P. . ..S mTT. ^nyel. A
meg április hónap folyamán Kolozs
váron a szeszgyárnál 300 ezer lej 
költséggel fenntartási munkálatokat 
végez. A marosvásarhelyi „Bernáth 
Andor" cukorgyárban 21,300.000 lej 
költséggel uj műhelyet épít. Szász- 
régenben baromfitenyésztés részére 
épületeket emelnék. A munkálatok 
fedezésére 9 millió lejt fordítanak, kőkori fenntartási''munkálatokra” 5

Kolozsváron májusban es a követ- millió lejt irányoztak elő. Az Irisz-

ADÁS—VÉTEL
ELADÓ hajópadló, fosznideszkák, 

sp^ilcxiiczelí, Cíid fi jQtKióbfiP _ ->
tizedes mérlegeket, rÍR^ 

ASZTALOKAT, székeket és irat
szekrényeket veszünk. „Aprozar”, 
Dózsa-utca 24—26. 2645

JOÁLLAPOTBAN levő „Singer“ 
varrógép olcsón eladó. Városháza 
udvarán,, szabóság. 2671

FELKÉREM megbízóimat, hogy a 
mi lám bizománybán levő tárgyaikat 
í> napon belül elszállítani szivesked- 
jeuek. Wallersteín 8. régiségüzlet, 
Koiozsvar, Dózsa György-utca 23. —

Tírv.
. gyapjú szoknyaanyag eiauo. Csabai, Árpád-ut 43

ELADÓ ventilátor, füvágógép. 40 
literes zománcozott rézüst, minden
ár. ,ca™lsok. többféle vaságyak, 
^■ntik iv.camié, nagy aranyráma, ki- 
logastalan cseresznyeháló, belgatük- 
roK, íróasztalok, paravánok. Pctőfí- 
ucca 27., földszint 3.

varrógép eladó. —• 
Nagybolaogasszcny-trt is. Kerek- 
comb fele.

GONOSZ hézőrzőkutya eladó - 
Eperjes-utca 33. . ’Tkv
^PISG'PONG'asztaIt’ nagyon ióál- 
lapotban veszek. Cí.„ ' 
Bong11 jeligére kiadóba. ~ " 27’07

r.GYAJTÓ.5 jégszekrény eladó. — 
D«előtt 6-11 2708

, KOM^L.ÁLT szobabútort keresek
Címeket a kiadóba „Kom- bmall jeh?ere. 27Q9

.MODERN, uj. diófurniros fcomb’- 
nad rzekrény, toalettükör kihuzha- 
tos ebédlőasztal, kárpitozott székek, 
külön is eladók. Eötvös-ittea 32. 2712 

MODERN hálószobabutor eladó. — 
Moidcvan, Masaryk-utca 27, 27.10

mu belgyógyászati klinikán (volt 
Zsidó-kórház) 10 millió lejt fordíta
nak a megkezdett munkálatok be- 
felezésére. A belgyógyászati kllni- 

kon fenntartási munkálatokra 5

mult évben elkezdett lakásépítési 
munkálatait 8 mllllő tejes költség
gel bevégzik, A Magyar Színháznál 
átalakítási munkálatokat eszközöl
nek. A költségek fedezésére 5 mil
lió lejt fordítanak.

ÍVÚ

a1

Hz állami Magyar Színház és az állami Magyar Osera
1,. - T - KÖZI^EMBNYEI |------------------ -- -------—

az Állami magyar színház műsora :
Április 29-én, pénteken este fél 8 órakor: ÓCSKAVAS NAGYBAN.— 

Bérletszünet,
Április 30-án, szombaton délután 4 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. — 

Berletszünet.
Április 30-án, szombaton este fél 8 órákor; III. RICHÁRD. Bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
MUNKÁS: Ártatlan bűnöseik. Elő

adások: 3, 5, 7, 8 órakor. Vasár
nap délelőtt matiné.
IDŐK: 31. számú Szovjet Hír
adó. — Korcsolyázók. — Úttörők 
11. sz. — Matej Kazakov. A köl
tő városa, — Repülők napja. — 
Trópusok alatt.

POPULAR: Találkozás az Elbánál. 
Kezdete: Fél 4, fél Ö, fél 8, fél 
10 órakor. Vasárnap és hétfőn 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

.............. "1 1 ■'111 . “

CAPITOL: Babák lázadása. Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Babák lázadása. 
Előadások: 4, 6, 8 órakor. H't

MAXIM GORKIJ: Találkozás az El
bánál. Kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap és hétfőn délelőtt 11 
órakor matiné. ----

URÁNIA: A meggyalázott. Szov- 
jetfílm. Előadások kezdete: 3 5 
7, 9 órakor. ’

r

p hS&SSSS* )’ 2?

a és jehgés Mrdetfeetoél 20 lej potdij fizetendő. }'

kantinok, Étkezdék és in
tézetek FIGYELMÉBE! Jóminő- 
segü kevert túró kilónként 104 lems 
arban. „APROLACTA", Tiborc-utca 
" „ 2697
- FIGYELEM! Visszamaradt zászló- 
rudak olcsón kaphatók. Molotov 4. 
András János. 2716

KEMÉNYFA szekrény és két da
rab ágy eladó. Kogalnlceanu 6., ajtó 
K- 2715

ELADÓ háromnegyedes gyermek
kerékpár, jókarban és férfikerékpár, 
Molotov 4, Pungucz. 2688

RÁDIÓ eladó holland Philips, 
4+2, , varázsszómé®, Tobei (Sándor 
László)-utca 9. 2699

EGY uj állapotban lövő kombinált 
szekrény eladó. Schreibar, Báthory- 
utca 3., utolsó ajtó. 2701

. _ .. .. ELADÓ dívány, négy föléli, egy
Címeket „Ping- kerékasztal. Macavei-utca 25. 2(19(1

EGY jókarban levő férSkerótoár 
eladó. Cim a kiadóban, 2694

SZIVATTYÍISKUT csövekkel, csil
le (bahnwagen) sínekkel eidó. Dn- 
náth-ut 210. 2704

TENISZRAKETT eladó. Király-u.
24., emelet, ajtó 9. 2695

JÓÁLLAPOTBAN levő fehér mély 
gyermekkocsi eladó. Tornai, Arany 
Jímos-utca 11. Érdeklődni a’ka>-’-v'- 
nál. 2693

INGATLAN—LAKAS
F.GY szobát elcserélnék egy na

gyobb szobával. Cím: Szentegytiáz- 
utca 3. Csobán, 2665

VESZEK kisebb két szoba, kony
hás, komfortos házat, lehetőleg Rá- 
kóczJ-negyodben. Ügynökök kizárva, 
Pálffy Lőrlncz, Augusztus 23-utca 
33. szám, I. emelet, Apartament 12. 
2—4 óráig,

Cssládí házat, 

(elkel, öröklakást akar venni vagy 
eladni, forduljon bitalommal a 

VULKÁN irodához, Molotov-utca 24. 
Ügyfelünk részére keresünk 2—3 
szobás komfortos kertes családi 
házat, lehetőleg bekőllözhetőt. Ki
sebb családi házak 12OMjO-töL 
parcellák 2í).0C0-tűl, a város min

den részén eladók

♦

lej.

Judecătoria Populară Urbană 
CLUJ

RPR
Corpul Portăreilor Tribunalului 
CLUJ
Dosar Nr. 432—1948.

PUBLICATIUNE DE VANZARE
In baza adresei Judecătoriei Po

pulare Urbană Cluj. cu. Nr. 9534_
1948 din 21 Aprilie 1949, se aduce la 
cunoștința generală că in ziua âe 4 
Maz 1949 ora 10 dimineața se vindo 
la licitație publică, la fața locului in 
Cltei, Str, Gruia Nr. 49, averea mo- 
tma sechestrară le debitorul Maxim 
luliu, compusă de un aparat de ra
dio, marca „Genze", un covor româ
nesc Și un recamier sechestrat defi- 
nuxv cu procesul verbal de sechestrii 
Nr, 432—1948 din 4 Aprilie 1949 pt. 
despăgubirea creditoarei Farcas Iu- 
liana din Cluj. *

Cluj, la 23 Aprilie 1949.
LS,

Portărel-șof, Referent
ss- Ion Câmpcanu ss. Indescifrabil

___ __

Özv. Simon filhemé 
vármegyei nyugdíjas || 

életének 87-ik évében 
folyó hó 27-én, el hunyt. O 
Temetése 30-án, szom- 
baton d. u. 4 órakor lesz, tó| 
a temető kápolnájából. Hl

A gyászoló család |||

'Őr

CIT ATI E
Sp&tarlu Gavrilă, eu ultimul do

miciliu in Cluj, Str. Andrei Mure- 
sanu, Nr, 11, azi cu adresa necunos
cută, este citat la această instanță 
pentru ziua de 5 Mai, ora 8 dimi
neața, in procesul de divorț,

.LS,
Judecător, Grefier,

ss. Indescifrabil ss. Indescifrabil .

Eiwsssît okmányok
I^ierderl <8e acâe

Hs alább lelsGi^ltsse^él^ okmányait elvesztek és azokat 
-ula|ctonesaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale au 
și posesorii lor le dec- 
orept in malmié oricui

. 13. PETEAN Ana, PETEAN Ana 
?i BODOR Dionisie, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fără număr din 
anul 1945, eliberat de Miliția Cluj. 

_ 14. RÁCZ Nicolae, RÁCZ Ana Sir.
; Varga Katalin Nr. 6, Buletinul de 

incriere la Bir. Pop. Nr. 11.084 din 
amil 1946, eliberat de Miliția Cluj.
• JÁRKÁNY Ioan, Căpușul Mic, 
,iud. Cluj, Permis de circulație Nr. 
4368 din anul 19-46, eliberat de Mi
liția Cluj.

1U._ KOZMA Dionisie, Str. Moților 
Nr. 58, Buletinul de insriere la Bir. 
Pop. Nr. 25.109 din anul 1947, elibe
rat de Miliția Cluj.

17. Dr. POPA Teodor, Str. Dos- 
tojevsky Nr 2, Fișa Nr. 2 din Car
tea de imobil, eliberată, de Miliția 
Cluj.

18. COMSA Sofia, Buzău, Bulevar
dul I. C. Brătianu Nr. 17. Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 4805 
din anul 1945, perctim și Buletinul 
de schimbare de domiciliu pt Cluj 
eliberate de Miliția Buzău. ’

19. BLAJAN Augustin, Str. Pluga
rilor Nr. 30, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. fără număr din anul 
1845, eliberat de Miliția Cluj, șl 
Carnetul de conducere de sofeur Nr 
195 din anul 1942, eliberat de Mi
liția Alba-Iulia.

20. TAMÁS Artertu Tiberiu Str,
Senina Nr. 18, Dovada provizorie 
fara număr din anul 1945 eliberat 
de Miliția Cluj. ’ 27(O

21. FTSCHER Francisc. Str. Prof.
M:::.N,- Buletinul do în
scriere la Bir. Pop., eliberat de Mi- 
jitia QlpJ* Gr 12(î

fost pierdute 
larfi nuie de 
s'ur afla:

1. MUCAL
ților Nr, 80, . ___  ______ __
la Bir. Pop. Nr. I6I.0 din ~anüi”1948~ 
eilberat de Primăria comunei Slri- 
neasa, jud. Vâlcea.

2. MOLDOVÁN Rozália,
Sighișoara Nr. 39, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop.-Nr. 22.378 din 
ónul 1947, eliberat de Miliția Cluj.

3. BIENE'R Clara, Str. Livezi! Nr. 
27, Buletinul da înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 1980 din anul 1947, elibe
rat do Miliția Cluj.

4. GOLDSTEIN Tiberiu, Str. Târ
gul de vite. Nr. 12-—13, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 1949, din 
anul 1946, eliberat1 de Miliția Cluj.

5. GRINDEAN Ana. Sir. Szilágyi 
Sándor Nr, 8, Buletinul de Înscriere 
la Bir. Pop. fără număr, eliberat do 
Miliția Cluj,

6. LEPRICH Ti fus, Str, Transilva
niei .Nr. 21, Buletinul de înscriere 
!u Bir, Pop. jără număr din anul 
1915.

7. SALAMON Iulinna, Piața Li
bertății Nr. 13, Buletinul do lnsri- 
ere la Bir. Pop. Nr. 25.800 din anul 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

8. MATEI loan, MATEI Irina, 
MATEI lom .?! MATEI Maria, Dez- 
mir, jud. Cluj, Cartela de alimente 
tip. B„ Nr. 227.071, tip. Dl Nr. 
067.355, tip. D2 Nr. 427.449 și tip. 
D:l Nr. 427.448. elliierarp d ■ Prima.-ia 
comunei Dezmir, jud. Cluj.

9. TÖRÖK Frmeisc, str. Csaba 
Nr. 109, Buletinul do înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 1845, 
eliberat de Miliția Cluj.

10. GARDA Vasile, Str. Salvarea 
Nr. 35, Buletinul do înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 1945, 
eliberat de Miliția Cluj.

11. MÓZES Marin, Str. 6 Martie 
Nr. 32, Fisa .Nr. 2 din Cartea do 
Imobil, eliberată <1- Miliția Cluj.

12. R/tTHI Ida, Str. Julin Cesnr 
Nr. 65. Buletinul de înscriere In Bir. 
Pop. Nr. 27 253 din anul 19(7, eli
berat de Miliția Cluj.

KIADÓ nagy pincehelyiség. Horea 
ut 22. Érdeklődni házmesternél. 2714 
. ELADÓ tházhely Pillangótelcpen. 
Érdeklődni Paris-utca 70., ajtó 5.

Tkv.Állást keres
KÖNYVELŐ elhelyezkedést keres. 

Címeket a kiadóba „Könyvelő" jel
igére. ‘ 2711
Állast kaphat

MEGBÍZHATÓ, fiatal, gyermek- 
rzerető bejárónőt keresek egész nap
ra, Érdeklődni délután 5—7 közölt. 
Pata-utca 102. 2702

KERESEK mindenes háztartásbe
lit, Fürdő-utca 17. Tkv,
KÜLÖNFÉLÉK

$ MENYASSZONYI koszorúk, fájy. 
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEA-nal, Dózsa György-u, 
22- Tkv.

BUC.SY hangszorinvitó vállalom 
hegedüvonó és fogkefe szerzését. 
Molotov-utca 30, 2089
, ,------ ruhák, fátylak,
koszorúk kikölcsönzés»» ,r>őh,i»“ 
Hórea-ut 35. '"

tojt s?-on,oru szívvel tudatjuk, 
O hogy a szeretett feleség ős S 
ír/® édesanya gv
J LehScsJánosné j 
?«• síül. Szabó Mária |£ 
üíg 73 éves korában, házassági- fe 
fel nak üO-ik óvóben folyó hó Bá 
* 27'én, elhunyt.

Emléke legyen áldott! 
Temetéso f. hó 30-án, d. u.

fél 4 órakor lesz a temető țs$ 
gii kápolnájából. ....... .

A gyászoló család MENYASSZONYI r<
V''» 1-tlkölesönzé:

ffaxa posjalú p’uUtá iü m . r conf. aprob. Dir. Gen- PTT No. 223.204/43.

Constantln, Calea Mo- 
Hulctinul de înscriere

Rozália, Str.

«sefțrsî 
fieíü gyógyfürdő 

társat keres 
Lehetőleff középkorú nő ie- 
lenfkezzék, ki a fürdőkeze, 
lésben némi jártassággal bir 

Bővebbet
Nemes Ferenc, Cáréi, 

Jud. Sălaj, Str. Episcopul Pavel 1

G1.UFIKAI .ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSATUTCA 7- SZÁM. Nr. ord. CI4, Jii, t


